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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
prázdniny se staly před pár hodina-
mi minulostí, naše děti nastoupily 
4. září do škol a prvňáčci prvními 
nesmělými krůčky se svými rodiči 
otevřeli dveře své první třídy a za-
sedli do lavic. 

Když se povede start, je pak celý zá-
vod jednodušší. To říkají sportovci, 
ale platí to i v životě, v tom školním 
zejména. Začíná nový školní rok. 
Pro většinu školáků jde o návrat 
do důvěrně známého prostředí, ale 
jsou tu i ti, kteří usednou do škol-
ní lavice poprvé v životě. Právě jim 
bych chtěl popřát, aby se jim nový 
život líbil, aby se rádi učili a škola 
pro ně nikdy nebyla místem, kam by 
se netěšili a kde by se trápili. 

Já vím, že tohle jste děti slyšely už 
tisíckrát, ale znalosti jsou prostě 
pro život důležité. Když poznáme, v 
čem jsme dobří, co nám jde a uspo-
kojuje nás, pak máme šanci, že jed-
nou najdeme profesi, ve které se 
nám bude dařit. Věřte, že je příjem-
né něco umět a najít si v životě své 
místo. Bez školy, bez dobrého vzdě-
lání, by to však nešlo. Proto všem 
školákům přeji dobrý nejen start, 
ale úspěšný celý další závod na ces-
tě životem. 

Škola je vzorně připravená
Poděkování za vzorně připravenou 
školu zaslouží celý pedagogický 
sbor pod taktovkou ředitelky Mgr. 
Jany Satinské a jejího zástupce Ing. 
Jiřího Kapsy, vychovatelky školní 
družiny pod vedením paní Martiny 
Markové, školník panu Milata a jeho 
spolupracovnici a zejména naše ex-
celentní školní jídelna pod vedením 
paní Huserové.

Školní rok zahajují i naše mateřské 
školy a poděkování za jejich připrave-
nost zaslouží ředitelky těchto školek, 
paní Adamišová a paní Bartošová se 
svými kolektivy. Nelze zapomenout 
ani na náš dětský domov pod vedením 
paní ředitelky Surovíkové. 

Přeji všem, aby Vám vydržel úžas-
ný elán pro výuku a výchovu našich 
dětí, ale také aby Vám úsměv z Va-
šich tváří nezmizel po celý školní 
rok. 

ladná se vydařila
Projděme si také malou srpnovou 
rekapitulací. Festival Ladná Čelad-
ná konaný ve dnech 4.–5. srpna se 
vydařil. Počasí nám přálo, návštěv-
níků (zejména dětí) opět přibylo 
a my se budeme těšit na další, v po-
řadí již IV. ročník tohoto rodinného 
festivalu. 

letní večer na náměstí
V pátek 25. srpna jsme na náměs-
tí v Čeladné vyprovodili odcházející 
léto. Nádherný večer vyplnila fren-
štátská cimbálová muzika Radegast 
pod vedením primáše Radomíra 
Golase a skupina LAM trio ve slo-
žení Ladislav Kokesch, Aleš Nitra a 
Milan Holub. Dovoluji si poděkovat 
manželům Lucii a Marcelovi Novot-
ným, kteří se společně s Beseda 
café starali o dodržování správné-
ho pitného režimu. Restaurace Na 
Rozcestí zase svou nabídkou stea-
ků, grilovaných klobás a škvarkové 
pomazánky určitě potěšila žalud-
ky všech přítomných. Největší díky 
však patří již tradičně Vám obča-
nům, kteří jste tuto obcí pořádanou 
akci svou přítomností podpořili. 

otevřené dveře školy
1. září se v naší základní škole konal 
den otevřených dveří – a byl opravdu 
připraven na jedničku s hvězdičkou. 
Školou proudili mladí i ti, co pama-
tují, jak se v naší obci učilo v pěti 
školách. Ač nerad, i já jsem toho 
pamětníkem a bylo to opravdu hez-
ké vzpomínání. Když k tomu přičte-
me skvělé kulinářské umění, které 
předvedla naše děvčata ze školní 
jídelny, tak se ani nedivím, že se ni-
komu domů moc spěchat nechtělo. 
Dovolte mi za nás za všechny podě-
kovat našemu skvělému učitelské-
mu sboru, v čele s paní ředitelkou 
Satinskou a jejím zástupcem Kap-
sou, za velmi příjemné odpoledne.

bike s jaroslavem kulhavým
V sobotu 2. 9. byla Čeladná svědkem 
již IV. ročníku Cream Bike Čeladná. 
I přes nepřízeň počasí se tohoto 
závodu účastnilo více než 850 zare-

gistrovaných účastníků, včetně vel-
kého zájmu cca 250 dětí. Všem patří 
naše gratulace za sportovní výko-
ny. V hlavní kategorii mužů vyhrál 
olympijský vítěz a mistr světa Ja-
roslav Kulhavý. Klobouk dolů před 
tímto skvělým a skromným sportov-
cem. Nevynechal Čeladnou, i když 
má před sebou světový šampionát 
horských kol v australském Queen-
slandu, který se uskuteční od 5. do 
10. září v cross country a týmových 
štafetách. 

knihovna, IC a silnice hotovy, 
chodník v září
Knihovna a informační centrum 
opět slouží v novém kabátě vám ob-
čanům, místní komunikace na Pa-
sekách dostala nový povrch a byly 
vyspraveny díry na silnici kolem AT 
stanice na horní Čeladné směr Kun-
čice pod Ondřejníkem. Správa silnic 
Moravskoslezského kraje dokončila 
opravu komunikace od kapličky Cy-
rilky směr Podolánky. 

V průběhu měsíce září budou do-
končovány práce na chodníku, kte-
rý spojí naší obec s Kunčicemi pod 
Ondřejníkem. Za omezení komfortu 
cestování v prázdninových měsících 
se vám všem, návštěvníků i míst-
ním, omlouváme, ale bezpečnost 
chodců je jednou z priorit naší obce. 
V dalších letech bychom rádi chod-
níkovým tělesem spojili horní část 
obce, tj. od hotelu U Holubů, s její 
dolní části. 

Vážení spoluobčané, 
v souvislosti se zahájením školního 
roku si vás dovoluji upozornit, že 
dne 8. září si připomínáme Meziná-
rodní den gramotnosti. Toto datum 
je pro nás důležitým dnem. Připo-
mínáme si, jak důležité je pro nás 
v dnešní době čtení, psaní, počítá-
ní. Gramotnost je jedním ze základ-
ních stavebních kamenů inteligence 
národa a jedná se o velice důležité 
aspekty života každého z nás i celé 
společnosti.

Přeji vám příjemné babí léto.

Pavol Lukša

Srpnová 
kronika a 
start škol
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Zprávy z obce

aktuality

Zasedání zastupitelů
Veřejné zasedání zastupitelstva obce Čeladná se bude konat 
ve čtvrtek 5. 10. 2017 od 16:00 ve školní jídelně základní školy.

veterináři ruší opatření ke včelímu moru
Státní veterinární správa ukončila své opatření ze dne 16. 8. 2016 
k zamezení šíření nákazy moru včelího plodu. Uplynula stanovená 
pozorovací doba pro ochranná pásma zřízená uvedeným nařízením.

Dovoz kuřic zdarma až do kurníku
Společnost Kuřice s. r. o., s níž má mnoho z vás dobré zkušenosti, 
opět nabízí kuřice v ceně 160 a 180 korun s dovozem zdarma (při mi-
nimálním odběru 10 kuřic) až k vám domů. Rozvoz bude probíhat od 
16. do 19. října (program HENDRIX GENETICS, stáří 14 týdnů) a od 
30. října do 11. listopadu (program DOMINANT, stáří 17 týdnů). 
Další informace na www.kurice.cz, 
objednávky na prodejkuric@seznam.cz a mobilu 737 736 775. 

Začíná oprava křižovatky ve Frýdlantu, připravte se 
na objížďky
Správa silnic Moravskoslezského kraje začíná po letech příprav opra-
vovat křižovatku a ulici Hlavní u železničního přejezdu ve Frýdlantu 
nad Ostravicí.  Při výstavbě dojde k úplné uzávěře komunikace za 
železničním přejezdem po výjezd z čerpací stanice na ul. Hlavní včet-
ně křižovatky ul. Hlavní s ul. Okružní až po nájezd k čerpací stanici. 
Objížďky budou řádně vyznačeny.

ve  spolupráci

Čeladná
ZŠ tělocvična
16. září 9.00–17.00 hod.

FORENZNÍ
ZNAČENÍ
JÍZDNÍCH KOL
ZDARMA
termín si můžete rezervovat na 
mikroregion.reservanto.cz

PREVENCE  
PROTI ODCIZENÍ
Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy,  
ve spolupráci s MP Frýdek-Místek 
a za podpory Ministerstva vnitra, 
připravilo projekt „Forenzní zna-
čení jízdních kol, elektrokol a inva-
lidních vozíků“ pomocí syntetické 
DNA.

Kolo se označuje mikroskopickými 
tečkami, které jsou pouhým okem 
neviditelné. 

Deštivé počasí a nízké teploty neu-
možňují značení provádět, protože 
by bylo nestabilní a viditelné. Za ne-
příznivého počasí může být znače-
ní zrušeno. O náhradním termínu
budete včas informováni. 

Své jízdní kolo si můžete nechat 
označit také v ostatních obcích mi-
kroregionu.

CO BUDETE 
POTŘEBOVAT?
• čisté jízdní kolo

•  doklad o zakoupení kola 
(pokud nemáte, na místě vyplníte 
připravené čestné prohlášení)

• občanský průkaz

přestávka 12:00–13:00 hodin

Harmonogram sběru 
nebezpečného a velkoobjemového odpadu

TERMÍN: 		  21. 10. 2017
Restaurace Kněhyně 	 8:00 – 8:30
Autobusová zastávka u pily 	 8:40 – 8:55
U sběrny kovového šrotu 	 9:05 – 10:05
Další informace:
Žádáme vás o udržování pořádku a odkládání odpadů dle druhů již před příjez-
dem sběrných aut a uposlechnutí pokynů přítomné obsluhy, která bude dohlí-
žet na správnost třídění odpadů. Základním stanovištěm bude sběrna kovové-
ho šrotu, tedy stejné místo jako v minulém roce.
Do černých kontejnerů neukládejte sklo, plast, plechovky – slouží výhradně na 
směsný komunální odpad. Dále je přísně zakázáno odkládat odpady vedle kontej-
nerů – není povinností sběrné služby provádět úklid po nezodpovědných občanech.
Průběžný odběr:
Dále máte možnost odvážet na 
čističku odpadních vod průběžně 
kompletní elektrozařízení, které vám 
bude také odebráno.
Důležité upozornění:
Na čističce odpadních vod nebudou 
sbírány nebezpečné odpady, okna a 
jiný stavební odpad! 

DRUHY ODPADŮ
Nebezpečný odpad:
Mazací a motorové oleje, olejové fil-
try, tonery, použité obaly od postřiků 
a jiné chemikálie, zbytky barev, laků 
a ředitel, autobaterie, prošlé a nepo-

třebné léky, dále rozbité či rozebrané 
televizory, monitory, obrazovky, 
rádia, počítače, lednice, mrazničky, 
sporáky, pračky.
Velkoobjemový odpad:
Skříně, ostatní nábytek, koberce, 
matrace.
Komplexní elektrozařízení:
Lednice, mrazničky, sporáky, pračky, 
mikrovlnné trouby, fritovací hrnce, 
varné konvice, vařiče, myčky nádobí, 
vysavače, žehličky, váhy, zářivky, 
výbojky, monitory, tiskárny, televizo-
ry, rádia, videorekordéry, telefony a 
ostatní domácí spotřebiče.

Kateřina Milatová

Pamětní deska do Ušiakovy Budiné
V předvečer 73. výročí vypuknutí Slovenského národního 
povstání jsem předal panu starostovi obce Budiná Mariánu 
Čerpákovi pamětní desku jako výraz úcty a poděkování ob-
čanů obce Čeladná  jejich slavnému rodákovi Janku Ušiakovi. 
Byl to velitel První partyzánské brigády Jana Žižky z Trocnova, 
který svůj mladý život položil v Čeladné v boji s německými 
okupanty za naši svobodu. I když léta od oné tragédie ubíhají 
velmi rychle, na oběti spojené s těmito hrůzami bychom nikdy 
zapomínat neměli ani my, ale především naše děti.  

Poděkování a impulz k této spolupráci patří manželům 
Filčíkovým, kteří před lety přijeli do Čeladné po stopách hr-
dinného velitele s přáním a nabídkou spolupráce. Byl jsem 
seznámen se skvělým starostou Budiné Čerpákom a tak se 
nezávisle na nás protnuly osudy dvou obcí, z nichž jedna je 
spojená s narozením jejich nejslavnějšího rodáka a druhá 
s jeho smrtí.  

Pavol Lukša
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Kulturní komise

Atmosféra na náměstí byla opravdu pohodová...

...swingové LAM trio......o což se postarala cimbálovka FCM Radegast...

Děkujeme za účast a těšíme se za rok!...i restaurace Na Rozcestí, která potěšila grilovanými specialitami.

Konec prázdnin 
s cimbálem, swingem 
a grilovačkou 
na náměstí
Prázdniny v Čeladné byly opravdu pestré - velká nabídka akcí 
připravených agenturami (Ladná Čeladná, Bike Čeladná), ale 
především místními hoteliéry, spolky a dalšími organizátory při-
lákala místní obyvatele, chataře i turisty.

Závěr si vzala na starost obecní kulturní komise. Na Letní 
večer pozvala cimbálovku FCM Radegast a swingové uskupení 
LAM Trio a náměstí se bavilo.  O občerstvení se postarali Lucie 
a Marcel Novotní a o výborné grilované specialiy restaurace Na 
Rozcestí. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách a pod-
pořili akci svou účastí a těšíme se na příští rok!                       red
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Kulturní komise
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ZŠ - Vítání prvňáčků

Starosta Pavol Lukša před tabulí...

18 statečných 
prvňáčků
Ten ceremoniál se opakuje každý rok, ale pořád má neopakova-
telnou atmosféru. Scénář je sice vždy stejný, ale v hlavních rolích 
rodičů, prvňáčků a také v hlavní kladné roli paní učitelky vystu-
pují vždy noví hrdinové.

Komparz zajistitli všichni učitelé, asistenti i vychovatelé školní 
družiny, v roli speciálních hostů vystoupili ředitelka školy Jana 
Satinská, správce čeladenské farnosti Mariusz Roszewski i zá-
stupci vedení obce - místostarostka Věra Golová a starosta Pavol 
Lukša.

Scénář jim dal za úkol přivítat 18 nových školáků, kteří si pak 
domů odnesli karafiáty, pastelky s vlastním jménem jako dá-
rek od obce, který jim bude tento slavný den navždy připomínat, 
a hlavně první zážitky ze školních lavic.

První díl příběhu prvňáčků neměl záporného hrdinu ani horo-
rovou zápletku. Přejme jim, ať to tak zůstane dalších devět let.

vs
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ZŠ - Vítání prvňáčků

Nové žáčky přivítala jejich první paní učitelka... 

První cesta do školní třídy...

...i starosta obce, který dal každému pastelky s jeho jménem

...a první školní práce. Dole: Pedagogický sbor i hosté z obce a fary
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ZŠ - rozhovor

Ředitelka ZŠ Jana Satinská ke školnímu roku:
Do školy se vrací Ušiak a ruština
Poslední rozhovor s ředitelkou ZŠ Čeladná vyšel ve zpravodaji před třemi lety. Co se od té doby ve 
škole změnilo? Jak šéfka hodnotí své podřízené a jak je spokojena s oslavami 40. výročí? A co škola 
chystá do dalších 40 let a konkrétně letos?

Začátek školního roku je tady. Co nového na 
děti čeká?
Na novinku narazí žáci hned před hlavními 
dveřmi. Než je otevřou, projdou po fungl no-
vém schodišti. Neposlušné dlaždice jsou pryč, 
nahradil je kvalitní beton.
A ve škole je čeká to, co znají. Příjemné pro-
středí vytvořené sehraným týmem zaměst-
nanců: vkusně upravené chodby, jídelna, 
krásně vyzdobené třídy – na prvním stupni 
vesele, barevně a úsměvně, na druhém stupni 
decentně a klidně, dýchne na ně všudypřítom-
ná pozitivita a radost.
Samozřejmě žáky čeká pár novinek, ale to jsou 
jen střípky, které hezky zapadají do toho, co už 
funguje.

Pojďme některé vyjmenovat. 
K nepoznání je vyšperkovaná naše školní 
knihovna. Využili jsme nabídky zřizovatele vzít 
si starší nábytek z rekonstruovaného infor-
mačního centra. A tak máme v knihovně nový 
recepční pult, knihy si hoví v nových regálech, 
prostě krása! 
Během prázdnin byl zrealizován můj záměr 
udělat z čelní stěny u hlavního schodiště 
v prvním patře důstojnou reprezentační plo-
chu. Ona tam vlastně původně zřízena byla, 
ale podle pravidel jiného politického systému. 
Pamětníci si určitě vybaví tmavé obložení, 
z velkých dřevěných písmen nápis GALERIE 
NEJLEPŠÍCH a velkou nástěnku, kde býváva-
ly fotky nejúspěšnějších žáků. Toto postupně 
zmizlo. Čas utíká a svět se mění. Něco se uká-
že být zbytečné, nevhodné a zruší se, jiné je 
třeba zachovat.  Na nově upravenou reprezen-
tační plochu jsme nainstalovali pamětní desku 
Janka Ušiaka. Janko se do školy vrátil a bude 
dětem i dospělým každý den připomínat, že 
jsou mnohem zásadnější věci, než ty, které se 
nám někdy zdají nejdůležitější na světě.

A další novinky?
Ještě něco se do školy vrací – ruština. Nejde 
o žádnou ideologii nebo návrat ke starým ča-
sům, ale o fakt, že ruský jazyk je pro děti stále 
perspektivnější. Rodiče se na ruštinu ptali už 
dva tři roky zpátky, ale tehdy jsme měli ve vyš-
ších ročnících málo početné třídy, které neby-
lo možno rozdělit na dvě studijní skupiny. Teď 
máme sedmičku s 27 žáky, takže půlit musíme 
a k tradiční němčině přidáváme právě ruštinu. 
Hlavním cizím jazykem je samozřejmě nadále 
angličtina.

Co jednotlivé třídy, změnilo se něco?
O prázdninách se kompletně proměnila po-
slední „stará“ třída na druhém stupni, takže 
když do bývalé devítky přijdou noví šesťáci, na-
jdou ji jako ze škatulky, vymalovanou, s novými 
skříňkami, obložením, nástěnkami. A – což se 
zdá jako drobnost, ale pro mě je to zásadní – 
s novými parapetními deskami. (Staré parapety 
už nesou celkově stopy každodenního provozu, 
hliníkové plechy z jejich průduchů jsou mnohde 
zdeformované.)  Na druhém patře jsme každé 
prázdniny takto vymazlili jednu třídu druhého 
stupně a teď máme hotovo, o příštích prázdni-
nách se vrhneme na první stupeň. 

pokud bude nástavba...
Žádné další stavební úpravy se ve škole 
nechystají?
Všechno souvisí s plánovaným projektem  
nástavby. Pokud se obci podaří získat dota-
ci (viz rozhovor se starostou Pavlem Lukšou 
v minulém čísle zpravodaje, pozn. red.), spus-
tí to ve škole doslova revoluci. Do nástavby by 
se přesunuly odborné učebny fyziky, chemie 
a přírodovědy, dílen a cvičné kuchyně, takže 
bychom mohli na druhém patře ze stávající 
prostorné pracovny fyziky a chemie a přileh-
lého velkého kabinetu chemie vybudovat dvě 
krásné nové třídy. Dětí ve škole přibývá, nové 
třídy by se nám šikly.  A v dnešní cvičné kuchy-
ni nacházející se v přízemí  by mohlo vzniknout 
nové oddělení školní družiny. Pak bychom 
mohli navýšit kapacitu ŠD tak, aby byla  kom-
pletně pokryta poptávka rodičů. Kéž by se toto 
všechno podařilo! 

rodilý mluvčí
Vraťme se teď o tři roky zpátky – tehdy jste 
v rozhovoru pro zpravodaj slíbila rodilého 
mluvčího angličtiny…
A splnila… i když s mnoha peripetiemi, které 
provázejí každou novinku. Historicky první ro-
dilý mluvčí v naší škole byl Matthew Youngs, 
fajn člověk, kterého si oblíbily i děti. Bohužel 
ne ty, které se nechtěly namáhat v hodinách, 
kde se mluvilo jen anglicky, takže jsem stále 
řešila nějaké problémy s kázní. Po dvou letech 
dal Matthew přednost nabídce blíže svému by-
dlišti na Ostravsku. Na jeho místo nastoupila 
Američanka a navíc profesionální učitelka, což 
se zdálo jako ideální řešení. S kázní si dokáza-
la hravě poradit, byla energická, učila moder-
ně a zajímavě.  Jenže po pár měsících odešla. 
Dospěla jsem k závěru, že takhle to dál nejde. 

Investovali jsme do ní strašně času – neměla 
vízum, a tak jsem zjišťovala,  jednala s cizinec-
kou policií, vyřizovala stohy papírů a najednou 
byla veškerá práce vniveč.

Takže dnes už rodilého mluvčího nemáte?
Náhoda nám dopřála šalamounské řeše-
ní. Naší „rodilou mluvčí“ je Mgr. Monika 
Doležalová, vystudovaná učitelka českého 
jazyka. Dříve se živila jako překladatelka a je-
jím životním partnerem je cizinec, takže doma 
mluví jen anglicky. Kolegyně Monika  vládne 
angličtinou jako rodilý mluvčí a zároveň si 
s dětmi rozumí i česky. Umí jazyk vyučovat 
dnešními moderními  metodami. Máme v ní 
tak trochu „dva v jednom“ a jsme moc rádi. Po 
komplikacích s rodilými mluvčími  si teď do-
slova „medíme“. Přesto naši žáci o účast cizin-
ců ve výuce ošizeni nebudou. Na přelomu září 
a října k nám přijede 6 – 8 studentů z různých 
zemí světa v rámci projektu AIESEC – EDISON. 
Celý týden budou účastni ve výuce ve všech 
třídách, budou našim dětem prezentovat svůj 
domov, zvyklosti své země. ˇ

flambování banánů a škola hrou
Další část tři roky starého rozhovoru se 
týkala nového volitelného předmětu zdravo-
věda.
Plány se změnily, když paní učitelka, se kte-
rou jsme na tento předmět počítali, odešla na 
mateřskou. Zdravovědě se ve škole věnujeme 
průběžně v některých předmětech a cíleně 
v projektech. To, že nebyl zaveden předmět 
zdravověda tedy nebylo nijak bolestné. Znovu 
jsme v pedagogické radě diskutovali o tom, co 
děti do praktického života potřebují nejvíce. 
Dospěli jsme k jednotnému závěru - posta-
rat se o sebe, umět si něco opravit, přišrou-
bovat, smontovat, … a taky si uvařit. A znovu 
jsme měli štěstí na pedagogy. Tím prvním 
byl můj zástupce Jiří Kapsa, který se skvěle 
ujal dílen, a druhou chemikářka Jana Bártová 
a její životní role v předmětu vaření. Taky dojíž-
dí z Ostravy jako Mathew, ale Čeladná ji natolik 
chytla, že se bude do našeho regionu stěhovat. 
Pro školu to znamená velké plus, je to skvě-
lá fyzikářka i chemikářka a v jejím případě s 
tím úzce souvisí i to vaření. V chemii například 
s dětmi flambovala banány. K vaření přistu-
puje moderně.  Žádné hodiny teorie a zápis-
ků. Žáci vaří v každé hodině. V obou případech 
platí, že vše záleží na přístupu učitele, to je 
alfa a omega úspěchu.
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ZŠ - Rozhovor

Když už jsme u učitelů – jak jste s nimi 
spokojena?
Náramně, a je to hlavně tím, že máme stabil-
ní tým. První stupeň je zcela stabilní dlouho-
době, na druhém stupni máme kantory, kteří 
jsou ve škole 20 a více roků a ti novější, zdá se,  
zůstanou. Jsme sehraní, můžeme se na sebe 
spolehnout, pomáháme si, prostě fungujeme.

ŠPP: řada vyřešených problémů
Pozorné čtenáře zpravodaje určitě zauja-
la pravidelná rubrika Školní poradenské 
pracoviště (ŠPP).
A to je dobře. Poradenský tým ŠPP, který pra-
cuje pod vedením pana učitele Žižky, má něko-
lik úkolů a cílů. Konkrétní dopad ŠPP pociťují 
hlavně žáci, kterým se z nějakého důvodu pře-
stává ve škole dařit, nebo mají nějaké jiné trá-
pení. ŠPP úzce spolupracuje s kolegy třídními, 
žáky, jejich rodiči a za půl roku je za nimi řada 
řešených i vyřešených problémů.

Řešíte  problémy často?
Neřekla bych, že často, ale častěji než dříve. 
Souvisí to s proměnami společnosti, s  moder-
ní dobou. Svým věkem se už řadím k pamět-
níkům. Bývalo to jinačí. Na prvním místě byl 
v rodině tatínek. Byl to živitel a hlava rodiny. 
Prvně se mu nakládalo na talíř, když tatínek 
odpočíval, dbalo se, aby byl doma klid, vždycky 
záleželo na tom, co tatínek řekne. Pak násle-
dovala maminka a děti. Děti se v rodině vět-
šinou musely přizpůsobit. Když zavzpomínám 
na svoje školní léta, uf. To se děly věci – a člo-
víček se někdy nedovolal pomoci. Dneska je 
v mnohých rodinách dítě středobodem všeho 
dění. Často  může všechno. Samozřejmě to 
není ve všech rodinách, ale tento „americký“ 
model výchovy je stále častějším trendem.

Nepřenáší se to i do školy? 
Platí, že všichni můžou všechno, ale v rám-
ci pravidel. Mantinely máme pevně určeny.  
Naštěstí je v dětech zakódována potřeba dělat 
radost svým rodičům, a tak se snaží být hod-
ní a úspěšní.  V jejich úspěších hraje nemalou 
roli učitel, jak je dokáže nadchnout, získat si je, 
vést, naslouchat jim. A naši pedagogové toto 
všechno mistrně zvládají. 

pro lidi a s lidmi
Pojďme k minulému školnímu roku, který 
byl jako vždy plný akcí, navíc s bonusem 
oslav čtyřicátého výročí školy. Nesetkáváte 
se s názorem, že byste neměli dělat tolik 
akcí a více se věnovat výuce?
Všechny akce plánujeme tak, aby byla výuka 
narušena co nejméně, pokud možno vůbec, 
a  velmi pečlivě zvažujeme, co budeme nad 
rámec výuky dělat. Náplní našich akcí jsou 
vždy aktivity, které naplňují jednotlivé kompe-
tence dané školním vzdělávacím programem 
a rozšiřují znalosti a dovednosti našich žáků.  

A vedle tohoto přinášejí akce pro veřejnost 
další pozitiva.  Lidi nás blíže poznávají, při-
cházejí do školy, nabízejí pomoc. Společně se 
cítíme dobře.

Takže když se teď škola otevřela veřejnosti, 
lidé vám více pomáhají?
Rozhodně. Často si někdo přečte ve zpravo-
daji, že něco chystáme a tak přijde a donese 
materiál nebo nabídne pomoc. Zeptá se, co by 
se nám hodilo. Člověk si nepřipadá izolova-
ný jako „sám voják v poli“. Jsme tady pro lidi 
a jsme s lidmi.

vojenská okupace
Ano, vojáci nedávno školu okupovali po celý 
den…
To bylo na Memoriálu Janka Ušiaka, na ten 
budeme dlouho vzpomínat. Většinu akcí si 
děláme sami, jak se říká „po svojemu“.  Je ku 
prospěchu věci , když do školního dění vstoupí  
někdo odjinud, z jiného oboru.  Vojáci vstoupili, 
pojali organizaci sportovně branného závodu 
po svém, tj. úplně jinak, a bylo to super.  Ale 
i pro ně to bylo jiné: 
Jezdí dělat progra-
my do škol pravidel-
ně, ale vždy je to jen 
na nich. V Čeladné je 
zaujala spolupráce – 
jejich disciplíny jsme 
doplnili našimi úko-
ly a fungovali jsme 
jako jeden tým. Líbilo 
se to našim dětem, 
žákům z jiných škol 
i učitelům, takže už 
jsme domluvení, že 
určitě přijedou i pří-
ští rok.

jsem ve škole ráda...
Když to shrneme – s minulým školním ro-
kem jste spokojená?
Byl úžasný. Neměli jsme dvojku z chování, 
neomluvené hodiny, prostě nebyl tady žád-
ný „dacan“. A my jsme si to užívali… Mnohým 
nekalostem se nám podařilo zatnout tipec už 
v zárodku, ale to je právě tím, že fungujeme 
jako zkušený tým. Samozřejmě v minulosti 
jsme museli řešit různé problémy, ale už jsme 
vyškolení a připravení…

A jaký bude letošní rok? Na co se nejvíce 
těšíte?
Těším se na každý den. Já jsem ve škole ráda, 
baví mě čím dál tím víc. Už vím, jak to pobě-
ží, vím, kde může nastat zádrhel a jak ho asi 
vyřešíme. Miluji současnost. Těším se na celý 
školní rok, na děcka, na učitele, na lidi…
  

Vladislav Sobol

„Těším se na každý den. Jsem ve škole ráda, baví mě čím dál tím víc. Miluji současnost. Těším 
se na celý školní rok, na děcka, na učitele, na lidi…“ svěřila se v rozhovoru Jana Satinská.

Drobná, leč z bezpečnostního hlediska významná novinka letošního 
školního roku. Nájezdová rampa u hlavního vchodu dostává nový povrch



Vážení rodičové,
dva měsíce patřily 

Vaše ratolesti jen a jen Vám. Škola se tyto dva měsíce 
horečně a odpovědně připravovala na dalších deset 
měsíců, kdy se na  péči o rozvoj Vašich dětí bude podílet. 

Koncem prázdnin jste i Vy určitě s dětmi chystali 
školní pomůcky a potřeby a zjistili, kolik věcí je třeba dětem nakoupit. 
Ano, začátek školního roku bývá pro rodinný rozpočet velkou zátěží. 
Kam se člověk podívá, tam platí!  

Pro případ, že Vám finance dělají vážné starosti, dovolím si připo-
menout, že v uplynulých dvou letech pět až šest procent našich žáků 
využívalo celoročně nebo přechodně projekt Obědy zdarma. Lidé řeší 
různé životní situace, kdy je peněz méně a je třeba každou investici/
platbu zvážit…  Potřebujete-li pomoci, přijďte za mnou, domluvíme se.
Přeji Vám všem pohodové září a dětem ať radost z očí září!

Jana Satinská

slovo ředitelky
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Základní škola

Hledáme rodiny, které 
ubytují zahraniční studenty
V letech 2014/15 a 2015/16 jsme žákům oživili výuku ang-
ličtiny prostřednictvím týdenní stáže zahraničních studentů 
v naší škole. Studenti představili čeladenským dětem svůj 
domov v zajímavých prezentacích, společně pak vařili, spor-
tovali, chodili a jezdili na výlety. 

Letos nás navštíví v rámci mezinárodního projektu AIESEC-
EDISON skupina zahraničních studentů v týdnu od 24. 9. do
 1. 10. Celkem sedm studentů z Belgie, Pakistánu, Chorvatska, 
Mexika, Gruzie, Kyrgyzstánu a Francie. V této chvíli hledáme 
pro jednotlivé studenty-stážisty ubytování v rodinách našich 
žáků. 

Organizace bude stejná jako dřív:
• v neděli 24. 9. si ve škole rodina vyzvedne „svého“ studen-
ta, ubytuje ho u sebe, dá mu večeři,
• celý týden vždy ráno pošlou rodiče do školy své dítě i stu-
denta po snídani se svačinou,
• ve škole se o žáky i studenty postaráme, studenti tady do-
stanou oběd, program každého všedního školního dne bude 
docela dlouhý, ale na večeři už bude student doma,
• ve dnech volna je zahraniční student se svou hostitelskou 
rodinou, která spolu s ním tráví volný čas, nedohodnou-li se 
jinak,
• 1. 10. „odevzdá“ rodina svého stážistu v 11:45 na vlakovém 
čeladenském nádraží.

Odměnou pro hostitelské rodiny bude spousta informací o ji-
ném kraji – jiných mravech a především procvičení znalostí 
angličtiny při hojném konverzování. 

Bližší informace o stážistech a program na celý týden done-
sou děti rodičům koncem prvního školního týdne.

Jana Satinská

Postarala se o to sehraná dvojka: zástupce ředitelky Jiří Kapsa s panem  
školníkem Milatou. O prázdninách spolupracovali často. 
Více k návratu pamětní desky v rozhovoru na str. 8-9.

Do školy se vrátila pamětní 
deska Janka Ušiaka
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Trocha nostalgie nikoho nezabije
V prvním zářiovém dnu navštívila školu spousta bývalých žáků. Rozprávěli s našimi pedagogy, prohlédli si všechny školní prostory, 
seznámili se s novinkami v práci s dětmi… Povídání o starých časech nebralo konce. Návštěvníci zavzpomínali i na nedávné velké oslavy 
40. výročí školy v květnu. Hodně z nich si od té doby pozorně přečetlo almanach vydaný školou k této příležitosti. A zde je kousek jednoho 
vzpomínání:

Různých vzpomínek zaznělo bezpočet. Byly veselé, smutné, zajímavé, poučné, dojemné, byl v nich vykreslen život vypravěčů. Děkujeme.
Jana Satinská

„V almanachu postrádám podrobnější 
zmínky o činnosti Národní školy v Dolní 
Čeladné. Tuto jsem navštěvovala v le-
tech 1935-1940. Byla to výborná škola. 
Ráda vzpomínám na způsob tehdejší-
ho vyučování určitě ovlivněného dobou 
a událostmi ve společnosti. 

Tehdy umřel první československý 
prezident T. G. Masaryk. Lidi si ho moc 
vážili. Tehdy vůbec byly děti pevně ve-
deny k úctě k vlasti, taky k úctě k osob-
nostem – a těmi byly v obci pan starosta, 
pan farář, pan řídící. Ale taky k úctě ke 
všem lidem. Byli jsme naučeni při po-
zdravu lehce uklonit hlavu. To dělám 
celý život. 

Učili jsme se mnoha básním a spous-
tu jich umím i dnes. A dnes ty verše 
chápu, dnes jim rozumím. Jako žačka 
3. ročníku (2. tř., 2. odd.) jsem se po-
zastavovala nad verši Evropo, Evropo, 
až zvony rozhoupají,měla bys být první 

mezi  těmi, kdož lkají… v básni Kalné 
ráno, tehdy jsem nerozuměla...  Český 
jazyk jsem měla moc ráda. Ve škole mu 
bylo věnováno hodně pozornosti. Ve 
4. třídě jsme mívali hlasité čtení – četli 
všichni přítomní žáci po větách, řádcích 
nebo odstavcích. Básně jsme se učili 
PŘEDNÁŠET.

A matematika? Tento předmět se 
jmenoval Počty. Vzpomínám, jak jsme 
se učili malou násobilku. V levém hor-
ním rohu tabule bylo křídou výrazně 
napsáno 8x7=56. V tomto příkladu jsme 
asi nejvíce chybovali, tak nám ho pan 
učitel napsal, abychom ho měli pořád 
na očích.

Pohybu jsme měli dostatek, i když 
jsme neměli tělocvičnu. Každou velkou 
přestávku jsme trávili na školním dvo-
ře. Když počasí dovolilo, tělocvik pro-
bíhal venku. Chodili jsme na vycházky, 
cvičili jsme na palouku vedle mlýnice 

kamenů z kamenolomu v Dolní Čeladné 
(to místo bylo za řekou Ondřejnicí pod 
železničním viaduktem, mírně nahoru. 
Dnes tam na základech mlýnice stojí 
rodinný dům a ze cvičné louky je velká 
zahrada.)

Přírodozpyt byl známkován jen v jed-
nom pololetí. Pak jsme měli přírodopis. 
A ten nás bavil. Za přijatelného počasí 
probíhala výuka v přírodě. Dodnes si pa-
matuji, ve kterých místech kvetla moch-
na plazivá (směrem na Opálenou). Také 
se nám dostalo názorné výuky o me-
andru. Šli jsme vycházkou k železnič-
nímu přejezdu směr Kunčice p. O. (tzv. 
Krautovec), kde nám řeka Ondřejnice 
poskytla názornou ukázku meandru (p. 
uč. Skřídlovský, 4. třída). Druhou polo-
vinu 4. ročníku vnímám jako zlomovou. 
Náš pan učitel byl zatčen, dostali jsme 
jiného. A v 5. ročníku jsem byla školač-
kou v Protektorátu Čechy a Morava…“ 
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Bývalé žačky Španihelová, Dulavová a Šrubařová opět ve třídě
Úspěšné vysokoškolačky Verunka Lošáková a Zdenička Chytilová. 
Jsme na ně pyšní!

Hosté si prohlédli školu „od sklepa až po půdu“ Čerstvý středoškolák Marek Mohyla se taky zastavil

Naše žačky Kristýna a Karolína budou v tomto školním roce maturovat Maruška s Lýdií – ještě vloni byly v devítce

A to byla obzvlášť veselá školní příhoda!
Paní Věruška Adamišová, ředitelka MŠ Čeladná, zná velmi dobře školy 
v Čeladné i nekonečnou řadu čeladenských školáků

ZŠ - Den otevřených dveří
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O dokonalé občerstvení návštěvníků školy se spolu se školními kucha-
řinkami postarali i kuchaři firmy Montycon Návštěvníkům očividně chutnalo

Na přátelské setkání bývalých žáků dorazil i pan starosta... ...a nepřišel s prázdnou

Simona Havlová zkusmo za katedrou... …za jejich školních let tady nebyla učebna, ale TV šatny a sprchy

Urostlí mladí, pohlední a úspěšní středoškoláci Radim, Renča, Domča 
a Simča opustili základku nedávno Den otevřených dveří si užili zájemci všech generací



14

Senioři

Seniorské toulky v terénu
Vycházky, grilovačka i turistika    

Svatý Petr nám v srpnu přál 
mírou vrchovatou a také proto 
jsme mohli absolvovat všechny 
plánované vycházky a výlety 
v pohodě. V klubu se pak kaž-
dé úterý cvičilo a odpoledne se 
hrály karty. Navíc jsme navští-
vili i akce pořádané naší obcí, 
pár nás bylo na výborném fes-
tivalu Ladná Čeladná, více pak 
na příjemném Letním večeru 
s hudbou na náměstí. 

Ještě červenec: 
U Zdeňka a u Radegasta
Jedna z kultovních prázdnino-
vých vycházek s pohodovým 
posezením ve výletní restauraci 
U Zdeňka se tentokráte obešla 
bez deště. Den poté byla reprí-
za loňského výletu na Pustevny 
(Radhošť) s malým organizač-
ním oříškem, neboť část vý-
pravy jela lanovkou a ostatní 
šli nahoru i zpět pěšky. Pravda, 
trochu komplikované, ale s po-
mocí kompromisů se to zvládlo.

(Téměř) Lázeňské grilování
Letošní prázdninové grilování 
se událo první srpnový čtvr-
tek a bylo tentokrát u manželů 

Kupčákových 
(kousek nad 
BRC). Nalezli 
jsme k tomuto 
účelu ideální 
prostředí na 
zahradě, kde 
nechyběl stín, 
ohniště, pro-
viant, poho-
da a vstřícné 
úsměvy maji-

telů této krásné parcely. Pokud 
dožijeme příštího léta, čeká nás 
určitě repríza. Takže velké díky, 
Mirko a Jarku.

Na Martiňák 
druhým pokusem
Netradičně v pondělí jsme 
uskutečnili druhý pokus výstu-
pu na Martiňák (přesně před 
měsícem jsme kvůli počasí 
první pokus odpískali). Osmička 
zúčastněných ale netušila, 
že Martiňák bude jen jakým-
si předkrmem…. Na zpáteční 
cestě jsme se „napíchli“ na zna-
čenou trasu, která nás dovedla 
až k chatě Dukla, potažmo k re-
stauraci Kněhyně. Akorát nám 
v cestě stál kopec Polana, vyšší 
než Martiňák… Bylo to docela 
náročné (celkem 17 km), ale 
zpětně moc pěkné.

Památník JK a hospody
Po dvou letech jsme opět na-
vštívili Památník Josefa Kaluse. 
Prohlédli jsme si interesantní 
aktuální výstavy a znovu si při-
pomněli stálé expozice a poslé-
ze se přesunuli do Stodoly, kde 
nás jako obvykle čekalo příjem-

né posezení a dobré jídlo. Týden 
poté proběhla tradiční prázd-
ninová vycházka na Opálenou, 
kde jsme také v klidu a míru 
poseděli, pojedli a popili.

Vratimov a Řepiště
Předposlední srpnový čtvrtek 
jsme se vlakem dopravili do 
Vratimova a tam jsme došli do 
prodejny Mystické Mýdlárny. 
Zde jsme nalezli ručním způso-
bem vyráběná kvalitní přírodní 
mýdla, masážní oleje a ještě 
další produkty. Nakoupili jsme 
přiměřeně k obsahu svých pe-
něženek a posléze si dali výbor-
ný pozdní oběd ve vyhlášené re-
staurace U Nimroda. Dále nás 
čekal krásný dřevěný kostel sv. 
Michaela v Řepištích a v něm 
rodina Kukučkových, ochotných 
se nám téměř hodinu věnovat. 
Velké díky za milé přijetí.

Palkovické Hůrky
Den poté byl na programu turi-
stický výlet pro zdatnější jedin-
ce. Vlakem do Frýdku, odtud 
busem do Chlebovic a pak už 
pěšky přes Palkovické Hůrky 
k Myslíkovským Lurdám a k cíli 
v Areálu Na Mlýně v Kozlovicích. 
Zde jsme doplnili kalorie 
a pak busem přes Frenštát 
domů. Počasí skvělé, a i když 
jsme nějak minuli rozhlednu 
Panorama, byl to prima výlet.

Dřevěné sochy v Ostravici
Poslední prázdninový čtvrtek 
byl krásný den, takže skrze 
Frýdlant do Ostravice a tam 
do Ráje dřevěných soch pana 
Luďka Vančury. Úžasná díla 
sklidila zasloužený obdiv celé 
výpravy. Posléze procházkou 
do nedaleké Myslivny, posezení 
v příjemném prostředí a návrat 
domů. 
Přeji všem krásné babí léto. 
Budu rád, když přijmete po-
zvání na naše další klubové 
akce.

 Petr Bernady
petr.bernady@seznam.cz

731 505 585    737 532 227  

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00
skupina II - čtvrtek  	 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
prodloužené prázdniny

Zájezd do Karviné 
čtvrtek 7. 9., 11:40
Akce proběhla před vydáním zpravodaje.

Po sedmi letech k Magdaleně
PÁTEK 8. 9., 13:00
Akce proběhla před vydáním zpravodaje.
 
Kunčický pivovar
čtvrtek 14. 9., 13:30
Navštívíme nově otevřený Kunčický pivovar 
(u vlakového nádraží - býv. kino), zde absol-
vujeme prohlídku s degustací a posléze se 
domluvíme (dle času, počasí a nálady) na pří-
padném pokračování výletu.
Sraz v pěších ve 13:30 před DPS, jinak vlak 
ve 14:25 nebo bus také ve 14:25 od Prosperu 
(zastavuje u kunčického nádraží). Setkání 
obou skupin ve 14:35 před pivovarem. Návrat 
dle situace. Prohlídka je domluvená, jde se i
 v dešti.                                 
 
Na placky na Maralák
PÁTEK 21. 9., 13:00
Po dvou letech další repríza tradičního vý-
letu, busem od Prosperu ve 13:14 do Kunčic 
p.O. (Skalka), pak pěšky na kopec Maralák 
(cca 2 km) a posezení ve známé nově zre-
konstruované restauraci s (nejen) výborný-
mi plackami. Další pokračování dle dohody.
Sraz ve 13:00 před DPS, návrat dle situace 
(lze pěšky, vlakem, příp. i busem).
V případě nepříznivého počasí bude v klubu 
Fotománie od 14:00.
 

Setkání se seniory u cimbálovky
čtvrtek 28. 9., 16:00
Akce ke Dni seniorů pořádaná obcí 
Čeladná, tentokráte v prostorách Chaty 
Dukla. Bus vyjíždí v 16:00 od nádraží 
a zastavuje na všech zastávkách, zpět pak 
odjíždí ve 21:00. Začátek je v 17:00. Další 
informace na pozvánce obce.
Zájemci v rámci našeho klubu: hlaste se 
u p. Bernadyho (ten to pak hromadně na-
hlásí) nebo přímo na sekretariátu obce.

Program na září

zářijové akce

Jdeme do ráje... dřevěných soch

Dobrá nálada po grilovačce
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Mateřská škola

Příprava na děti: relax, rodina, hory
Na začátku školního roku zjišťujeme, čím by se děti chtěly zabývat, co by se 
chtěly naučit a kam by se chtěly podívat. Tentokrát jsem se zeptala svých 
kolegyň v minulém čase, jaká byla jejich dovolená. S odpověďmi se s vámi 
podělíme, abyste věděli, jak trávíme své volné dny my, zaměstnanci školky. Věříme, že vás toto malé 
nahlédnutí do našeho soukromí pobaví a možní i inspiruje. Odpovídaly jsme na tři otázky:
1. Čím jsem se o dovolené zabývala?  2. Co jsem se naučila?  3. Kam jsem se podívala?

1. Letní bezstarostností, užíváním 
si pocitu, že nemusím nic a můžu 
všechno, co jen chci, to bylo tak 
fajn...
2. Že když se vám ve 2503 m n. m. 
rozpadnou pohorky, zachrání to 
tejpy, pokud je čistě náhodou máte. Doporučuji 
růžové, s těmi se neztratíte a ještě ohromíte.
3. Všude tam, kam jsem to stihla, ty prázdniny 
utíkají tak nějak rychleji. Za rodinnou poho-
dou na jižní Moravu, na vrcholky hor Vysokých 
Tater, k chorvatskému moři a bosenskému 
mostu.

Lucie Kaločová

1. Bavila jsem se v přítomnos-
ti své rodiny, přátel a v rámci 
možností jsem i odpočívala. 
Takové nicnedělání je pro mě 
těžká dřina, takže to byl větši-
nou odpočinek aktivní.  Prožila 
jsem si spoustu akcí i všedních dnů a užívala 
jsem si jich plnými doušky, abych měla energii 
na celý rok. Však už se na děti ve školce moc 
těším.
2. Naučila jsem se uvařit výbornou polévku 
z červené řepy. Inspiroval mě k tomu výšlap na 
Lysou horu, kde tuto polévku podávají. Mohu ji 
vřele doporučit, jen si musíte přivstat, v poledne 
už je vyprodaná.
3. Letos jsem měla sérii krátkých, zato inten-
zivních dovolených ve znamení turistiky. Takže 
mám v nohou kopce Jeseníků, Beskyd a Tater. 
Každý rok si s rodinou užíváme návštěvy u pří-
buzenstva po celé ČR, takže nechyběly meruňky 
v Mutěnicích, perník v Pardubicích, Karlův most 
a ještě nás na konci prázdnin čeká posvícení 
v Sadské.

Jana Bartošová

1. Během dovolené jsem četla 
knihy a dodělávala si domácí res-
ty. Taky jsem trávila hodně času 
s rodinou. 
2. Naučila jsem se, že mám brát 
věci tak, jak jsou.
3. Léto jsem strávila výletem po Valašsku, 
v horkých dnech jsem si smáčela nohy na Horní 
Bečvě, v Karolínce, navštívila jsem Valašské mu-
zeum. A ještě mě čeká výlet do Jeseníků a na 
Slovensko.

Daniela Koloničná

1. O dovolené jsem se věnova-
la hlavně svým dětem a rodině. 
Zabývala jsem se věcmi, na které 
během školního roku není tolik 
času a snažila jsem se je dělat 
společně s dětmi. Pustili jsme se 
například do renovace starého dřevěného stolu, 
který by nejspíš skončil na smetišti. 
2. Při renovaci stolu jsem se naučila pracovat 
s bruskou na dřevo a taky s vrtačkou a kladivem. 
Nevím, jestli jsem se naučila i odpočívat, jak 
jsem si slibovala během školního roku, ale určitě 
jsem se o to alespoň snažila.
3. Jelikož moje rodina je rozesetá od východu 
k západu naší republiky, podívala jsem se téměř 
do všech koutů naší vlasti.

Olga Golasová

1. Dovolená je pro mě velice důle-
žitá, abych načerpala novou ener-
gii a prožila něco nového se svojí 
rodinou. Já preferuji spíše volněj-
ší program, kdy je čas na relaxa-
ci, než se honit, abych toho stihla 
a viděla co nejvíce. Přesto jsem toho myslím stih-
la hodně, navštívila jsem několik hradů a zříce-
nin, termální lázně, svezla se v Tatrách lanovkou, 
užila si horskou turistiku, koupání v horských je-
zerech, zbyl čas i na tu relaxaci, lenošení, a také 
jsem přečetla jednu knihu.
2. Naučila jsem se několik nových slov v iItalštině 
a překonala strach z výšek, když jsem jela lanov-
kou v Tatrách.
3. Nejprve jsme s rodinou zavítali na Slovensko do 
Tater a protože mám hory opravdu ráda, tak jsme 
téměř rovnou z Tater přejeli do Dolomit v Itálii, kde 
naše vysokohorská relaxace a turistika pokračo-
vala spolu s rodinou mé sestry, která zde žije.

Kamila Kemrová

1. Mám pocit, že hlavně balením 
a vybalováním, neboť v nabitém 
prázdninovém programu stále 
někdo odněkud přijížděl a zase 
někam odjížděl.
2. Mám radost spíše z toho, co se 
naučí mé děti. Například mladší syn se naučil 
v Čeladence plavat.
3. Všechna místa byla něčím zajímavá,  vyhle-
dáváme hlavně přírodu, tak letos zmíním třeba 
národní park Kuršiu Nerija, pouštní krajinu na 
Kurské kose.

Eva Wojnarová

1. Moje dovolená byla velmi pes-
trá, ale i odpočinková. Konečně 
jsem měla čas na své děti a moh-
la jsem si s nimi hrát tak dlou-
ho, dokud nás to bavilo, a taky 
s nimi podnikat různé dobrodruž-
né výlety, chodit se koupat do řeky, dělat večerní 
táboráčky, u toho zpívat, ale také dělat užitečné 
věci, tj. sušit seno pro zvěř. Jinak jsem se taky 
snažila trošičku zkrášlit svoji zahrádku, ve kte-
ré byl vidět jen plevel a ne zelenina. Musím říct, 
že jsem i hodně četla a chodila na procházky 
relaxovat.
2. U této otázky musím hodně přemýšlet. Napadá 
mě jen, že jsem se naučila více relaxovat, někdy 
prostě úplně „vypnout“, nic nedělat a taky nic 
neřešit. Ale nemohu opomenout, že jsem začala 
více vnímat potřeby svého těla, což se mi předtím 
moc nedařilo.
3. Letošní dovolenou jsem si opravdu užila. 
Byla jsem se svým manželem a dětmi na do-
volené na Šumavě. I přes nepřízeň počasí jsme 
poznávali krásy tohoto kraje. Veškerý program 
jsme se snažili přizpůsobit našim dětem, aby si 
to i ony užily a měly na co vzpomínat. Navštívili 
jsme různá návštěvnická centra, kde jsme 
mohli vidět vlky, rysa a taky jelení zvěř. Byly 
tam také různé nenáročné stezky, kde mohou 
děti i dospěli plnit spousty zajímavých úkolů. 
Chtěla bych ještě zmínit jednu čtyřdenní dovo-
lenou ve Vysokých Tatrách, na které jsem byla 
se svými kolegyněmi z práce. Musím říct, že 
na tuto „dovču“ budu hodně dlouho vzpomínat, 
protože se opravdu povedla. Celou dobu nám 
přálo počasí, svítilo sluníčko a všechno, co 
jsme si naplánovaly, vyšlo. Užily jsme si taky 
spoustu legrace a zdolaly jsme dva docela 
náročné výstupy, kde jsme se mohly „kochat“ 
nádhernou krajinou Tater. Mohly jsme být na 
sebe patřičně hrdé.

Tereza Hiklová

1. O dovolené jsem relaxovala na 
hudebních festivalech a koupala 
se svým synem v Čeladence.
2. Že dovolená strašně rychle utí-
ká.
3. Všude možně, ale nejvíce se 
mi líbilo na festivalech Ladná Čeladná a ve 
Vizovicích.

Radmila Toflová
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Na Ladné Čeladné vystoupily hvězdy 
i Pěvecký sbor ze ZŠ Čeladná

Na začátku srpna hostila Čeladná 3. ročník 
festivalu Ladná Čeladná. Kromě rozmani-
té nabídky koncertů na festivalu nechyběla 
divadelní představení, filmy, čtení pohádek 
a další doprovodný program, který ocenily 
hlavně rodiny s dětmi. Z hudebních inter-
pretů bodoval zejména Banjo Band Ivana 
Mládka, kapela The Tap Tap a britští Skinny 
Lister, kteří svou energickou muzikou do-
kázali roztancovat dav pod hlavní scénou.

Festival byl opravdu rodinný, 
přišla skoro tisícovka děti
V průběhu pátku a soboty do areálu dorazilo 
na 4,7 tisíce lidí, z toho 800 dětí. „Máme vel-

kou radost, že návštěvnost rok od roku ros-
te a že si festival za svou krátkou existenci 
našel věrné příznivce, kteří se na Čeladnou 
rádi vracejí. Ačkoli je léto v regionu nabité 
nejrůznějšími festivaly, ukazuje se, že Ladná 
Čeladná mezi nimi má své místo,“ uvedla 
mluvčí festivalu Michaela Vávrová. Letos 
poprvé fungoval také kemp, jehož kapacita 
se plně využila. „Vyšli jsme vstříc poptávce 
přespolních, kteří si chtěli užít program do 
konce, neřešit dopravu domů a především 
bydlet co nejblíže areálu. Každý rok sice 
vypravujeme kyvadlové autobusy, nicméně 
jen ve směru na Frýdlant a Frenštát. Ostatní 
museli jet vlastním autem, nebo vzít za vděk 
veřejnou dopravou, což ale znamená odjet 
z festivalu před koncem,“ dodala Vávrová. 

Skvělý Mládek, úžasní The tap tap 
a famózní SKINNY LISTER
První den vystoupili Jananas, TiNG či pís-
ničkáři Pekař a Pokáč spolu s Pěveckým 
sborem ZŠ Čeladná. Program pak vygra-
doval očekávaným koncertem Ivana Mládka 
a jeho Banjo Bandu, jenž byl jednoznačnou 
hvězdou prvního večera. V sobotu pak na 

hlavní scéně vystoupila zpěvačka Emma 
Smetana, kapela The Tap Tap a britští Skinny 
Lister, kteří si dle své tradice na Čeladnou 
přivezli džbán rumu, který v průběhu kon-
certu koloval mezi tančícími fanoušky. 
„Kapela odehrála famózní koncert a doká-
zala svou energií nakazit všechny, kteří stáli 
v jejich dosahu. Jsme rádi, že se lidé bavili 
a věříme, že se ještě v hojnějším počtu se-
tkáme na příštím ročníku, který se uskuteční 
3. a 4. srpna 2018,“ uzavřela Vávrová.            red

Foto: archiv festivalu a Jiří Vaněk

„Příjemný a pohodový festival. Byl to první 

festival, na který jsem vzala syny, využili 

jsme možnosti přenocovat v kempu. Skvělá 

organizace, dobré jídlo, žádné fronty, spla-

chovací toi toi, zázemí a aktivity pro děti 

a promyšlená dramaturgie. Skinny Lister 

byla pecka a tančili i moji kluci, kteří jinak 

netančí, atmosféra byla skvělá. I já jsem si to 

moc užila, oproti přecpaným Colours to byl 

opravdu odpočinek. Příští rok zase, z Ladné 

Čeladné si uděláme rodinnou tradici.“

Partneři festivalu:
Obec Čeladná, Brose, Nadace ČEZ, Česká 
průmyslová zdravotní pojišťovna, Radegast, 
Kofola, Beskydské rehabilitační centrum, 
Celé Česko čte dětem, Filmy v češtině, 
Oriental, ADSLs, Outdoor energy, Čechymen

Mediální partneři:
Hitrádio Orion, Moravskoslezský deník, 
TV Polar

Za podpory:
Moravskoslezský kraj, Nadace Život umělce 
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Skvělou zábavu pro prcky připravil Cirkus trochu jinak... ...ve kterém si děti zahrály na opravdové žongléry a akrobaty...

...několik divadelních souborů s krásnými pohádkami... ...hračičkové z Dolních Vítkovic (jejich atrakci si užívaly hlavně starší)...

...a všechny generace zaujaly deskové hry společnosti Mindok. Velký zážitek připravili pořadatelé pro místní školáky, sbor vedený...

...Blankou Vrublovou si zazpíval s Pokáčem. Přišli i velcí fandové... ...a děti si své vystoupení užívaly naplno!
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Za účast v soutěži děti vyhrály hezké ceny... ...a plno bylo i na tvoření a čtení „Celé Česko čte dětem“.

Všude se tančilo! Kdo měl na mobilu aplikaci EPP Pomáhej pohybem... ...pomáhal s Nadací ČEZ hendikepovaným dětem ze spolku Voltiž Duha.

Večery patřily hvězdám: Ivanu Mládkovi a jeho Banjo Bandu... ...a skvělé partičce Skinny Lister. Ta dodržela tradici:

Přivezla s sebou z Londýna soudek rumu... ...který koloval nebo spíš putoval nadšeným publikem.
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Festival

Soutěž nejen pro návštěvníky festivalu
V minulém čísle jste si možná přečetli rozhovor s muzikantem, který 
na Ladné Čeladné letos vystupoval. Vyprávěl mimo jiné o tom, že 
dětství prožil za války v Beskydech a má odtud jako vzpomínku fotku, 
kde sedí na klíně ruskému vojákovi.
Pokud znáte nebo vypátráte jeho jméno (tedy muzikanta, ne vojáka), 
pošlete nám ho do redakce (nejlépe emailem na adresu:
zpravodaj.celadna@seznam.cz) 
a budete mít při losování štěstí, dostanete jednu ze tří knížek, kterou 
nám umělec do soutěže věnoval.

Kdy bude čtvrtý ročník Ladné Čeladné?

3. a 4. srpna 2018!

Z FB The Tap Tap: „Vyfotit se s dobrovolnými hasiči z Čeladné je prostě každýho povinnost!“

Je to vidět z textu Ládi Angeloviče (na fotce 
vlevo), který zveřejnil na Facebooku:

„Čeladná je bezvadná. Je známá věc, že za 
kvalitou se vyplatí cestovat. Proto bohatí 
lidé jezdí kupovat boty do New Yorku, a ti 
trochu méně bohatí pořádají z celé repub-
liky spotřebitelské pouti alespoň do ob-
chodu značky IKEA. My v The Tap Tap ne-
litujeme ujetých kilometrů na cestách za 
kvalitním publikem. 

Máme pro vás dobrou zprávu. Vysoká 
koncentrace prvotřídních fanoušků se na-
chází v obci Čeladná. Obzvlášť masový vý-
skyt tohoto zvláštního druhu se v Čeladné 
kryje s akcí Ladná Čeladná. Nekecám, vče-
ra jsme tam byli a místní obecenstvo vyso-
ce překračuje svou kvalitou celorepubliko-
vý průměr. Na koncertě s námi výjimečně 
nebyl náš zpěvák Jirka Holzmann, protože 
je na dovolené v Chorvatsku. Zaskočil za 
něj náš kapelník Šimon Ornest. Náhradník 
to byl více než důstojný. Lidi se bavili 
opravdu skvěle. A právě když lidi reagují 
a baví se tak jako tady, je radost dělat mu-
ziku. Potom nelitujete ani ujetého posled-
ního metra.“

Fungovalo to i naopak, jak je vidět z komen-
tářů:
Renata Kopecká: Jste skvělí, klo-
bouk dolů a posílám všem pěkný pozdrav 
z Čeladné. Děkuji za krásný zážitek.
Klara Farkasova: Byli jste naprosto fa-
moooooozní! Nejvíc nejlepší!  Z té radosti 
a energie budu ještě dlouho čerpat... Ať se 
vám všem moc daří a mějte se krásně, snad 
brzy zase na viděnou!
Denisa Bublina: Viděla jsem Vás poprvé 
a jsem ještě dnes dojata,když si pustím zá-
znam z mobilu..

vs

The Tap Tap si získali Čeladnou (a naopak)
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Cream Bike Čeladná

Kulhavý v posledním závodě před MS 
nenašel přemožitele...

Na pětapadesátikilometrové trati v Beskydech, kde olym-
pijský vítěz a mistr světa Jaroslav Kulhavý (Specialized 
Racing) velmi často najíždí své tréninkové dávky, tento-
kát nenašel přemožitele v závodě Cream Bike Čeladná. 
Zvítězil s obrovským náskokem téměř 4 minut před 
Pavlem Boudným (Česká spořitelna Accolade), na bron-
zové příčce skončila slovenská maratonská jednička 
Tomáš Višňovský (Pro Efekt Team).

Kulhavý zvolil tradiční postup před mistrovstvím světa, 
kdy vkládá do přípravy závod na poslední chvíli. Hned dru-
hý den po závodě vyrázil směr Cairns za ostatními členy 
české výpravy.

V závodě žen se suverénní převahou vyhrála Johana 
Kolašínová (Sup Girls) před Monikou Kučerovou (VRV 
team) a Terezou Tvarůžkovou (Rocky Mountain).

I přes nepřízeň počasí se letošního ročníku zúčastni-
lo více než 850 zaregistrovaných účastníků, velký zájem 
o soutěžení měly také děti. 

„Všem patří naše gratulace za sportovní výkony. Hlavní 
poděkování si ale zaslouží Jaroslav Kulhavý, klobouk dolů 
před tímto skvělým a skromným sportovcem. Nevynechal 
Čeladnou, i když má před sebou světový šampionát hor-
ských kol v Queenslandu,“ zhodnotil závody starosta 
Čeladné Pavol Lukša.

red

Závodníci jezdí na Cream Bike Čeladná z celé republiky. Lákají je závody...

...i krásná beskydská krajina. Mnozí zůstávají v Čeladné celý víkend i s rodinami.

Jaroslav Kulhavý dojel do cíle s téměř čtyřminutovým náskokem
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 Cream Bike Čeladná

V sobotu 2. září odstartoval už čtvrtý ročník cyklistického závodu 
Cream Bike Čeladná. Oblíbený závod přes beskydské vrcholy při-
lákal mnoho profesionálních i amatérských závodníků. Účastníci 
akce šlapali také na dobročinných rotopedech Nadace ČEZ a poda-
řilo se jim získat 100 tisíc korun pro tělesně postižené sportovce 
a pro děti z místní mateřské školy.

Závodníci zdolávali náročnou 55 km dlouhou trasu s převýšením 
1200 metrů. Kdo si na ni netroufl, mohl vyrazit na trasu dlouhou 
22 km, určenou zájemcům z řad veřejnosti. Organizátoři nezapo-
mněli ani na děti, pro které postavili půlkilometrový okruh s několi-
ka dovednostními disciplínami. Návštěvníci si také mohli vyzkoušet 
tréninkovou jízdu s českým olympijským medailistou Jaroslavem 
Kulhavým nebo se zúčastnit bikerské školy trojnásobného mistra 
světa a pětinásobného mistra republiky v bike trialu Petra Krause. 

Na akci nechyběla Oranžová kola Nadace ČEZ, jejichž počítadla 
byla tentokrát nastavena ve prospěch Handicap Sport clubu Havířov 
a Mateřské školy Čeladná. „Jako obvykle měl každý možnost na 
vybraném kole strávit minutu a podpořit tak jednu z místních or-
ganizací.  Fanoušci cyklistiky během odpoledne společnými silami 
získali pro obě organizace sto tisíc korun,“  řekla ředitelka Nadace 
ČEZ Michaela Ziková.

Marie Pásková, Nadace ČEZ

...a pomohl vydělat 100 tisíc 
pro hendikepované a čeladenskou školku

Handicap Sport club Havířov sdružuje děti, mládež a dospělé 
s tělesným postižením a nabízí pro ně volnočasové a sportovní ak-
tivity. Hlavním sportem je boccia. Výtěžek z Oranžového kola ve výši 
50 499 korun použije na pokrytí nákladů spojených s činností spor-
tovního klubu, tedy tréninky, turnaje a sportovní soustředění. 

Mateřská škola v Čeladné má motto: „Svět může být místo 
plné zázraků“. Vede děti k poznávání přírody a okolního světa, 
k ochraně životního prostředí a zdravému životnímu stylu. Za dar 
ve výši 49 552 korun nakoupí školka pro děti zahradní lavičky 
a dřevěné lavičky do tříd.

Do charitativního šlapání se zapojili i Jaroslav Kulhavý a Petr Kraus. 
Oranžová kola Nadace ČEZ jsou totiž tak trochu kouzelná - energii 
vynaloženou při šlapání převádějí na finance.

Do pedálů Oranžového kola si šláplo po svých závodech taky hodně 
kluků a holek. Bavilo je, že můžou někomu pomoct.
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Historie

První dny ve výslužbě
Žiji ve výslužbě, čili jsem vy-
řazený dělník anebo koleč-
ko vyňaté z velikého hlučí-
cího stroje. Mám pocit, jako 
bych z jedoucí lodi byl náhle 
vynesen na cizí neznámý 
břeh. Ohlížím se zmateně 
a nejistě kolem. Co jsem 
spáchal? Proč jsem opun-
cován jako zločinec? Slyším: 
„Sestárl jsi, odstup!“ Je mi 
jako rybářovi na loďce, kte-
rému vzali z rukou veslo, 
jako vladaři, kterému sňali 
s hlavy korunu a sesadili ho 
s trůnu. Zeje na mne poušť. 
Co počít?

Utíkám do přírody a cítím 
úlevu. Ona, mne chlácholí 
a konejší a dělí se mnou 
o své hodnoty: o svůj klid 
a nekonečnou moudrost. 
Miluji se s lesy a horami, se 
stromy a potůčky, s ptáky, 
motýly a broučky, s celou 
oblohou a se vší zemí.

Po loukách se rozlívá, kam 
se podívám, moře květ-
né krásy, žluté jestřábníky 
a zlaté pryskyřníky, bílé hvěz-
dy kopretin, modré zvonky, 
fialové chrastavce, červené 
kohoutky, pestré vstavače, 
bílé a nachové paličky jete-
linky a jiné a jiné. Procházím 
se mezi nimi, jako jsem se 
nedávno ještě procházel 

škamnami školními, pl-
nými dětské drobotiny, 
těším se z jejich půvabu, 
rozmlouvám s nimi a ony 
mne usmiřují s mou sta-
robou a se životem.

Dívám se, jak obrace-
jí své líbezné hlavinky 
a tváře po slunci a po 
modré obloze, rozdá-
vajíce lidem úsměv 
a krásu. Hle! Jak po-
chopily hned smysl ži-
vota. Za mnou leží život, 
láska i bolest, radost 
i ples, na bedrech nesu 
tíži osmdesátky a ony 
vyrostly včera nebo dnes, 
a jak si už rozumíme, jak 
jsme si blízcí v lásce a po-
chopení jako členové jedné 
rodiny. Ve své starobě teď 
miluji je více, nežli jsem je 
miloval v době mládí. Tehda 
nebylo lze jim věnovat celé 
své srdce: bylo tolik jiných 
zájmů, jiné práce, jiných tu-
žeb, plánů a možností! Dnes 
je už všechno překonáno, 
prožito a ukončeno, dnes 
jsem jim blízko jako jejich 
rodný bratr: s nimi se dí-
vám stejně dětinně, důvěřivě 
a  oddaně ku slunci a hvěz-
dám. Některou-li utrhnu, 
omlouvám se honem: Ach 
odpusťte mně, miláčkové 
moji, mou sobeckou a ne-

předloženou lásku: trhám 
vás, abych vás mohl přivi-
nouti k srdci, zulíbat vaši zá-
zračnou krásu, odnésti vás 
do svého domova a radovat 
se z vaší přítomnosti ve svém 
šerém pokoji. Odpustíte mi?

Viďte, že ano? Vždyť se od-
měňujete za bolest vám 
zbůsobenou tou nejlíbe-
znější vůní: dobře tušíte, že 
oblažíme-li a potěšíme, byť 
jen na chvíli, naplňujeme 
nejpřednější a nejkrásnější 
úkol svého života.

Miláčkové, chci býti vaším 
pokorným učněm.

Stránku připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

Josef Kalus

Sobota 12:00 - 18:00

Neděle   9:00 - 15:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Obrazy Pavla a Jaroslava Štěpánka 
z Pržna 

Obrazy Jiřího Horyla z Čeladné

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 838

Provozní doba v září

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.

Kde se nachází budova zachycena na 
snímku a co je v ní možné v dnešní době 
nalézt?
1) u hotelu Prosper, pekařství
2) u kostela Sv. Jana Nepomuckého, 
železářství
3) u České pošty, papírnictví

Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200  Kč v některé z čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny
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Heřmanice - Čeladná  0:2 (0:0)
Naše mužstvo zajíždí na půdu soupeře, který 
se netají ambicemi postoupit do vyšší soutěže. 
Heřmanice začínají tlakem a již v 5. min. vysílají 
do brejku Stanovského, kterého Preisner vychy-
tává. V 15. min. zkouší domácí tvrdou střelu, kte-
rou čeladenský gólman také chytá. Obrovskou 
příležitost mají Heřmanice ve 25. min., když po 
brejku odcentrovaly do vápna a míč trefený ve 
skluzu razítkuje tyč. Odpovědí Čeladné je střela 
Fojtíka z 20 metrů, která končí těsně nad břev-
nem. Výhodu standardní situace má čeladenský 
Beskyd ve 32. min., střela zahraná Padychem 
končí vedle tyče. Blíž ke gólu mají domácí, ve 44. 
min. po dlouhém autu před gólmana vzniká zá-
var, Preisner míč se štěstím chytá.

Do druhého poločasu nastupuje Čeladná jako 
vyměněná. Martin Váňa zahrává aut na Waldera, 
který mu vrací, střela na Andrejka, který vyráží 
i následující dorážku. V 53. min. se ukazuje če-
ladenský rychlík Walder, dostává míč do běhu 
a jeho střelu vytahuje brankář se štěstím na břev-
no. O tři minuty později má výhodu rohového kopu 
Martin Váňa, který posílá míč na zadní tyč, nej-
výše vyskakuje Farský a hlavičkou razítkuje tyč. 
Obrovskou příležitost má Oliver Walder v 58. min., 

když dostává pas od Fojtíka do běhu, lobuje gól-
mana a míč končí – na břevně… V 67. min. zahrá-
vá aut Martin Váňa k Jarošovi, ten míč potahuje 
až před šestnáctku a tvrdou střelou do šibenice 
nedává Andrejkovi šanci (0:1)! Další příležitost má 
Walder, volí střelu, ta končí u brankáře! Domácí 
už hrají vabank, čehož využívá Čeladná ve třetí 
minutě nastavení. Po zisku míče následuje centr 
na Barana, který postupuje Farskému a ten do 
prázdné branky uklízí a pečetí tak výsledek na 0:2!

Vratimov - Čeladná 2:6 (0:4)
Čeladná přijíždí do Vratimova potvrdit výsledek 
z minulého kola – a podařilo se to velice dobře. 
Již od úvodního hvizdu ukazuje, kdo bude mít na-
vrch. V 5. min. Walder z lajny posílá centr do šest-
náctky, kde Padych z první střílí nad břevno. Další 
možnost v podobě standardní situace má Beskyd 
v 9. min., technická střela  Martina Váni končí nad 
břevnem. Na druhý pokus v 16. min. již standardku 
Čeladná proměňuje, když střelu zkouší Padych, 
gólman pouze vyráží a Řehák pohotově doklepá-
vá (0-1)! Čeladná je více na míči a další faul trestá 
Martin Váňa střelou vedle spojnice. Další gólov-
ku zazdívá Padych, když zužitkuje centr Kubláka, 
ale jeho hlavičku Černý chytá. V 26. min. přečetl 
Martin Váňa přihrávku soupeře, zachytává míč 
před šestnáctkou, protahuje se mezi obranu 
a kolem tyče zvyšuje na (0:2)! 0 dvě minuty později 
vysílá uličkou do brejku Marek Váňa Padycha a ten 
gólmanovi nedává šanci (0:3)! Ve 30. min. přebírá 
Walder míč, dostává se do pokutového území, kde 
je faulován a rozhodčí ukazuje na značku pokuto-
vého kopu. Bohužel exekutor Martin Váňa nedává. 
Další gól přidává Padych v 33. min., když míč do-
stává do běhu a prostřeluje brankáře (0:4)! 
Do druhého poločasu vstupuje Čeladná rovněž 
lépe. V 57. min. přebírá míč Padych, posouvá na 
Martina Váňu a ten mění skóre na (0:5)! Svou tře-
tí branku dává v 60. min. Padych, střelou nedává 
Černému šanci (0:6)! Hosté uklidněni výsledkem 
polevují v koncentraci, rozehrávku zachytávají 
domácí na polovině hřiště a v 65. minutě korigují 
Trmalem (1:6)! O minutu později dostává Čeladná 
druhou branku od Uherčíka (2:6)! Pak se Beskyd 
znovu probudil, má několik šancí, ale bez gólové-
ho efektu. Čeladenští si již výsledek pohlídali a po 
velice dobrém výkonu si odváží plný počet bodů.

Sport

www  .skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Tabulka po 6. kole
1. Bruntál 17:5 16

2. Dětmarovice 17:6 16

3. Čeladná 24:6 13

4. Heřmanice 20:10 12

5. Frenštát p. R. 17:10 10

6. Stará Bělá 15:12 10

7. Háj ve Slezsku 13:10 9

8. Pustá Polom 13:14 9

9. Šenov 11:10 7

10. Bílovec 12:12 7

11. Polanka 11:13 7

12. Krnov 9:15 5

13. Český Těšín 5:13 4

14. Slavia Orlová 6:17 4

15. Vratimov 9:22 3

16. Břidličná 3:27 3

Slibný rozjezd: po šesti zápasech 3. místo!

Plány a změny v týmu
Odešli Juras, Surovec a Strohalm, kte-
ré nahradili brankář Tomáš Preisner 
(naposledy působil v krajských 
Heřmanicích), útočník Jan Kahánek 
(MFK FM), stopeři Jan Farský (MFK FM) 
a Radomil Kublák (Fryčovice) a také dva 
záložníci – Adam Fojtík (Chlebovice) 
a Petr Novák (1. BFK Frýdlant nad 
Ostravicí).
Jsou to všechno mladí kluci, ročníky 
1996-98. Navázat v této obměněné se-
stavě na loňský úspěch bude náročné, 
ale chceme se o to pokusit. Už v prvních 
zápasech se posily ukázaly ve velmi 
dobrém světle.
Kluci jsou nažhaveni na novou sezonu 
a chtějí potvrdit, že třetí příčka neby-
la náhodná. Cílem klubu je skončit do 
6. místa a zdaleka se vyhnout sestupu.

Petr Sedlák

Zápasy v září

Muži, krajský přebor

vždy v 16:00 (30. 9. v 15:30)

9. 9. Háj ve Slezsku Čeladná

16. 9. Čeladná Bílovec

24. 9. Frenštát Čeladná

30. 9. Čeladná Bruntál

Výsledky
krajský přebor mužů

5. 8. 	 Heřmanice - Čeladná       	   0:2

12. 8.   	Vratimov - Čeladná 	   2:6

19. 8.   	 Čeladná - Břidličná    	 10:0

26. 8. 	D ětmarovice - Čeladná       	  2:1

30. 8. 	 Čeladná - Šenov       	   3:0

2. 9. 	 Čeladná - Polanka       	   2:2

Fotky z přípravného zápasu s Petřkovicemi, reportáže ze dvou zápasů odehraných venku 
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SERIÁL Z HISTORIE BESKYD VI. 

pro doktora maye složil pochod máj
Podivuhodné jsou cesty osudu. Půlnoční mše roku 2010 v kostele sv. Jana Nepomuckého v Čeladné 
se nesla ve znamení Valašské mše pastýřské, skladby Eduarda Marhuly. Hudba tohoto neúnavného 
organizátora moravského hudebního života z počátku minulého století zazněla v Čeladné i sto let 
předtím. 

V roce 1908 složil Eduard Marhula velice 
působivou skladbu MÁJ, kterou věnoval 
tehdejšímu starostovi Mariánských Hor 
MUDr. Janu Mayovi, mimo jiné také za-
kladateli lázní v Čeladné. O pár let později 
Eduarda Marhulu vzpomínali i v dalekém 
Rusku a v Americe. Jeho „venkovskou ope-
retku“ Ženská vojna (premiéra v Moravské 
Ostravě v roce 1911) nastudovali v roce 
1913 čeští krajané v obou zemích. 

pravnučka
V létě roku 2010 se stala česko-kanadská 
klavíristka Zuzana Šimurdová vítězkou me-
zinárodní soutěže IBLA na Sicílii (Chopin 
Award). Jednou z odměn pro vítězku bylo 
dvouměsíční turné po Spojených státech 
v březnu a v dubnu 2011, včetně koncer-
tu dne 5. dubna 2011 v prestižní Carnegie 
Hall v New Yorku. Tedy opět téměř sto let 
pro zdejším uvedení Marhulovy operety se 
zde mohlo skladatelovo jméno připome-

nout naprosto právem. Zuzana Šimurdová 
je totiž pravnučkou hudebního skladatele 
Eduarda Marhuly. 

od sudiček lásku k hudbě
V polovině 19. století se tehdy nevelké va-
lašské městečko Vsetín poznenáhlu stá-
valo střediskem rozvoje průmyslu a pod-
nikání. V roce 1837 byl postaven cukrovar, 
založena sirkárna a vznikají později ev-
ropsky známé továrny na nábytek (Thonet, 
1868 a Kohn, 1873). Jakoby pod stromeček 
se v době předvánoční (8. prosince 1877) 
dostalo rodině úspěšného vsetínského vý-
robce perníku Edmunda Antona Marhuly 
daru nejkrásnějšího. Synu Eduardovi daly 
sudičky do vínku zřejmě již při narození 
lásku k hudbě. A měl štěstí, když jeho otec 
moudře rozhodl a poslal ho v jeho osm-
nácti letech na studia do Brna. K hukvald-
skému rodákovi Leoši Janáčkovi. Ten byl 
v té době již 14 let ředitelem varhanické 
školy v Brně, kterou v roce 1881 založila 
Jednota na zvelebení církevní hudby na 
Moravě. 

do mariánských hor
Po dvou letech se Marhula vrátil do rodné-
ho kraje. V Rožnově pod Radhoštěm přijal 
místo varhaníka a městského kapelníka. 
V roce 1901 byl jmenován ředitelem rož-
novské hudební školy. Přibližně ve stejnou 
dobu byla obec Čertova Lhotka přejmeno-
vána na Mariánské Hory a člen jejího za-
stupitelstva a předseda městské školské 
rady MUDr. Jan May se poohlížel po vhod-
ném místě k vybudování sanatoria pro hor-
níky. Rok poté koupil Jan May původní hotel 
Skalka v Čeladné a cesta ke zřízení sana-
toria – lázní byla otevřena. Následující léta 
jsou pro Mariánské Hory značně hektická. 
V říjnu 1906 je dr. May zvolen starostou, 
obec má schváleno ustanovení Matice 
školské a k 1. 4. 1907 jsou Mariánské 
Hory císařským verdiktem povýšeny na 
město. V tu dobu je již kostel Panny Marie 
pod střechou, v říjnu 1908 byl vysvěcen. 
I za stavbou kostela je třeba vidět osob-
nost dr. Maye, který byl od roku 1903 
předsedou Spolku pro stavbu chrámu 
Panny Marie. A ještě za jednou věcí je 
třeba vidět osobnost doktora Jana Maye. 
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Věděl, že obec bude potřebovat dobré-
ho regenschoriho do stavěného kostela 
a také dobrého učitele hudby, zejmé-
na varhanní. Neboť záměrem ustavení 
Matice školské v Mariánských Horách 
bylo především to, aby při ní byla zřízena 
škola hudební a varhanická. A byl to prá-
vě dr. May, který v roce 1906 nabídl místo 
Eduardu Marhulovi. I k němu se totiž až 
do Čeladné donesla pověst o zdatném ře-
diteli rožnovské hudební školy. A udělal 
velice dobře. 

vnučka janáčkovy konzervatoře
A tak, když byl dne 18. října 1908 slavnost-
ně vysvěcen dnešní kostel Panny Marie 
Královny v Mariánských horách, seděl 
za varhanami jako ředitel kůru Eduard 
Marhula. Rok předtím, dne 15. října 1907, 
bylo zahájeno vyučování v nové hudební 
a varhanické škole v Mariánských Horách. 
Jejím prvním ředitelem byl Eduard 
Marhula. Škola ta začínala nejprve v učeb-
nách obecné chlapecké školy v Purkyňově 
ulici. Byla první svého druhu na Ostravsku, 
mezi jejími absolventy bylo mnoho chlap-
ců a děvčat ze Slezska, z Moravy i ze 
Slovenska. Od roku 1920 ve svém hudebně 
pedagogickém oddělení vychovávala i bu-
doucí učitele hudby. 

čtvrt století na ostravsku
Téměř čtvrt století se věnoval Eduard 
Marhula organizování kulturního hudeb-
ního života na Ostravsku. K tomu patří 
i jeho obdivuhodná činnost pedagogic-
ká, publicistická a organizátorská. V jeho 
práci ho podporovali mnozí, mimo jiné 
i jeho první velký učitel Leoš Janáček, kte-
rý svého času zastával i funkci inspektora 
hudebních škol na Moravě. V roce 1935 
byla činnost této školy přenesena do cen-
tra Ostravy, nejprve jako Masarykův ústav 
hudby a zpěvu, dnes Janáčkova konzerva-

toř v Ostravě. Eduard Marhula složil na-
příklad i krásné sborové skladby – Kytici 
valašských písní, Kytici slovenských písní, 
ale také skladby duchovní – již zmíněnou 
Valašskou mši pastýřskou, Koledové mše 
a další. 

nezapomněli...
V Mariánských Horách na Marhulu ne-
zapomněli a vzpomínán je také v Čeladné 
i v Rožnově pod Radhoštěm. Konec 
konců i ve Vsetíně. V roce 1950 byla 
v Mariánských Horách založena samostat-
ná Hudební škola, která od roku 1994 nese 
název Základní umělecká škola Eduarda 
Marhuly. Tato škola měla až do roku 1956 
pobočku i v Ostravě-Porubě, dnes samo-
statná Základní umělecká škola Ostrava-
Poruba. A právě v této porubské škole 
se v roce 1984 začala hudebně vzdělávat 
šestiletá Marhulova pravnučka Zuzana 
Šimurdová (*5. 12. 1977). Později absol-
vovala Janáčkovu konzervatoř v Ostravě 
(také původně založenou jejím pradědeč-
kem) a Janáčkovu akademii v Brně, kde 
získal základy svého hudebního vzdělání 
i Eduard Marhula. 

z nebeského kůru
6. května 1925 odpoledne byl ředitel 
Marhula ve své pracovně stižen mozko-
vou příhodou a ještě týž den zemřel 
v ostravské nemocnici. Jeho pomník na-
jdete na hřbitově v Mariánských Horách 
a jeho hluboké stopy v moderních ději-
nách evropské hudby. Bůh zřejmě usou-
dil, že Eduard Marhula toho udělal na 
poli hudebním za prvních 48 let svého 
pozemského života dost a povolal ho na 
kůr nebeský. Tři roky poté přivolal i jeho 
učitele, Leoše Janáčka. Oba se určitě dí-
vali 5. dubna 2011 do koncertního sálu 
Carnegie Hall na Sedmé avenue v New 
Yorku. Je to krásná budova. Postavili ji 
ve stejném roce (1901), v němž se Eduard 
Marhula stal ředitelem hudební školy 
v Rožnově pod Radhoštěm. Svět je malý 
a neuvěřitelně propojený.

Petr Andrle 

Text je z knihy „O lidech v Beskydech 
a o pozoruhodných památkách a pří-
rodních zajímavostech II“, kterou vy-
dal v loňském roce Okrašlovací spo-
lek Rozhledna v Čeladné. Kniha je 
k dostání v areálu Beskydského reha-
bilitačního centra - v recepci AD Lara 
a v Galerii MB, také v IC Čeladná.

Klub českých turistů oblast 
Moravskoslezská - sekce historie, 
město Frýdlant nad Ostravicí 
a majitelé chaty na Ondřejníku
zvou turisty a příznivce turistiky všeho 
věku na oslavu jubilea

110 let chaty KČT na Ondřejníku
a uvedení Ing. Vojtěcha Houdka 
do Síně slávy české turistiky

Turistická chata na Ondřejníku byla 
vybudována odborem KČT Moravská 
Ostrava v roce 1907 – před 110 lety, jako 
první stavba KČT v Beskydech.

Oslava se uskuteční v den státního svátku: 
čtvrtek, 28. 9. 2017

Program: 
•	 od 10:00 hod – sraz před chatou
•	 11:00 hod - Slavnostní fanfára
•	 Slovo o historii chaty (Jan Sládek)
•	 Slovo o předním činovníku KČST na 

Ostravsku – Ing. Vojtěchu Houdkovi
•	 Pozdravy hostů
•	 Zapálení slavnostní vatry 
•	 Zájemci - výstup na vrcholy 

Ondřejníku – Skalku a Solárku
•	 K dobré náladě zahraje od 9:30 

hodin – cimbálová skupina KOTCI
•	 Občerstvení v bufetu a hospůdce

Účastnický poplatek se nevybírá, před-
pokládá se zakoupení suvenýrů:
Jubilejní suvenýry: 
27. placka do série oslavy jubileí beskyd-
ských chat a akcí, pamětní listy, příleži-
tostné razítko akce k dispozici.
Trasy dle vlastního výběru: 
z Frýdlantu, Čeladné, Kunčic p. O., 
Kozlovic, Metylovic,
Informace:
Jan Sládek, tel.: 776 126 091, 
email: kct.sladek@quick.cz
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Před 40 lety zemřel legendární farář Leopold Šrámek:

„Nové školy už se nedožiju…“
V naší obci žily vynikající osobnosti, na které jsme právem hrdi a nechceme na ně zapomínat. 
Jednou z nich je konzistorní rada a farář v Čeladné P. Leopold Šrámek, který v naší obci působil dvě 
desetiletí a před 40 lety zemřel.

Narodil se 11. 11. 1908 v Opavě, na kněze 
byl vysvěcen v Olomouci 2. 4. 1933. Jako 
kaplan působil v Šumperku, Kelči, Konici, 
Hlučíně, Hněvotíně a 17 let v Ostravě 1 (dnes 
katedrální chrám Božského Spasitele). Od 
roku 1957 působil 20 let v Čeladné. Věřící 
si ho pamatují jako člověka velmi lidské-
ho, skromného, mírné povahy, který uměl 
naslouchat a poradit. Zároveň ho lidé brali 
jako velmi vzdělaného kněze, který pro svou 
farnost žil a zasvětil jí svůj kněžský život až 
do konce, přes všechny těžkosti a problémy 
tehdejší komunistické doby.

Farář Šrámek byl činný také v Junáku, 
nejprve v období první republiky až do úno-
ra 1948 a pak krátkou dobu v letech 1968-
70. Působil jako zemský inspektor a rádce 
Skauta-Junáka. V 70. letech minulého sto-
letí založil i rytmickou skupinu. Mnohé z nás 
učil hře na kytaru, harmoniku i varhany. 
Děti jej měly rády, on jim rozuměl. V hodi-
nách náboženství za dobré chování, které 
bylo málo kdy, rozdával Rychlé šípy, a pokud 

někdo z děcek chodil na májové, tak dostá-
val krásná razítka do sešitu, která si mohl 
vybarvit. A scének o Vánocích u jesliček, 
které s dětmi nacvičil, těch bylo opravdu 
mnoho.

Vlakem na Hostýn
Také jsme každý rok jezdili vlakem na 
sv. Hostýn vlakem, jakoby na zapřenou. 
Věřící dokonce ve vlaku nenápadně i zpoví-
dal a my děti jsme si cestou četli Rychlé šípy 
nebo náboženskou literaturu a za pokání 
jsme nesměli z Čeladné až do Valašského 
Meziříčí mluvit. To platilo i pro dospělé.

Velikou láskou byli lidé staří a nemocní, 
kterým projevoval nesmírnou otcovskou 
přízeň a péči. Pan farář byl velikým mari-
ánským ctitelem a dokonce si dopisoval 
s Páterem Piem ze San Giovani Rotondo, ve 
Francii jako mladý novokněz byl dvakrát na 
kole. Rovněž starost o dům boží byla pro něj 
prioritou. 

Letos si také připomínáme 40 let od ote-
vření dnešní školy, k čemuž 
jsem slyšel vzpomínku do 
paní Viktorínové: „Říkala 
jsem velebnému pánovi, že 
už to bude mít lehčí, bude 
chodit do nové školy, ne-
bude muset jezdit do škol 
v tenkrát do čtyřech míst. 
On mi na to s úsměvem 
řekl: Milá paní, toho já se už 
nedožiju. To bylo na začátku 
prázdnin roku 1977.“ 

Jeho život ukončila 
13. srpna 1977 mozková 
mrtvice. Zemřel na inter-
ním oddělení tehdejší ne-
mocnice v Čeladné. Pohřbu, 
který proběhl 18. 8. 1977, se 
zúčastnily davy lidí a více 
než 80 kněží. Pohřbíval jej 
jeho spolužák, generální 
vikář olomoucké arcidiecé-
ze Mons. P. Otakar Trtílek, 
pohřebním kazatelem byl 
tehdy P. Josef  Prášek, 
který rovněž vedl pohřební 
pěvecký sbor. Pochován je 
v kněžském hrobě 
v Čeladné u chrámové zdi.

„Semeno padlo na dobrou půdu 
a přineslo užitek,“ to nás zemřelý pan farář 
naučil. Z toho, k čemu nás vedl a co nám 
ze svého duchovního života vštípil, žijeme 
dodnes a jsme mu všichni za jeho pastora-
ci moc vděčni. V modlitbách vzpomínáme 
a děkujeme pánu Bohu za jeho život.

Před deseti lety vydala MO KDU-ČSL 
brožurku u příležitosti 30 let od výro-
čí smrti, snad ji doma někde ještě máte. 
O Leopoldu Šrámkovi se dočtete i v kni-
ze Petra Andrle „O lidech v Beskydech 
I“, konkrétně na str. 354-55 v kapitole 
s názvem Kněz, kvůli němuž také stáv-
kovali. Kniha je k dostání v IC na náměstí 
v Čeladné a v BRC. 

V sobotu 12. 8. 2017 sloužil P. Jaroslav 
Marek za zemřelého faráře Šrámka mši. 
V chrámu sv. Jana Nepomuckého v Čeladné 
si můžete prohlédnout i památeční tablo o ži-
votě P. Leopolda Šrámka, které bude násled-
ně zveřejněno i ve vývěsce MO KDU-ČSL na 
náměstí naproti prodejně zverimexu.

Jaroslav Kozel

„Semeno padlo na dobrou 
půdu a přineslo užitek.“
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Malí hasiči z Bohumína 
si užili tábor v Čeladné
Vydařený letní hasičský tábor mladých hasičů SDH Kopytov 2017 
pod názvem Nejvýše a nejníže (soutok Odry a Olše Kopytov 
189 m. n. m. a Lysá hora 1323 m. n. m.)

Letní tábor mladých hasičů, kterého se 
zúčastnilo celkem 22 dětí, se konal ve 
dnech 16. –23. července 2017 v Kopytově 
a Čeladné. Letního počasí si mladí hasi-
či užili při společenských hrách, koupá-
ní, tvůrčích dílničkách, lanových drahách 
a různých výletech. Z nich se bude nejví-
ce vzpomínat na výšlap na Lysou horu 
a zábavu v Dinoparku. Velkým zpestře-
ním byla projížďka na motorovém člunu, 

sjíždění řeky Olše na raftech, jízda na ko-
nících či hledání opravdového pokladu. 
Celotáborovou hrou v letošním roce byl 
vědomostní kvíz a získání specializačních 
odznaků (táborník, střelec, plavec, zdra-
votník, kutil a průzkumník).

Chceme poděkovat našim partnerům 
a sponzorům za dobrou spolupráci při 
organizaci tábora, jmenovitě starostovi 
Pavolu Lukšovi za neuvěřitelné zázemí při 

pobytu v Čeladné, 
dále starostovi SDH 
Čeladná Lukáši 
Wozniakovi a řidiči 
autobusu Eduardovi 
Čajánkovi za veške-
rou pomoc při orga-
nizačním zajištění 
zdárného průběhu 
akce. V neposled-
ní řadě děkujeme 
Kristýnce Toflové 
za prohlídku domácí 
farmy.

Michal Mlynkec
starosta SDH Kopytov

Dětský den s koňmi a parádními auťáky
V sobotu 22. července se na Farských lukách v Čeladné konal 
Land Rover Pony dětský den. V rámci programu proběhlo 3. kolo 
Moravského Show and Ride šampionátu v soutěžích: Mladý vysta-
vovatel, Lead Rein, First Ridden a Open Ridden, jízda zručnosti na 
oprati a jízda zručnosti s vodičem. 

Krátce po 13 hodině starosta Pavol Lukša se zpěvákem Martinem 
Chodúrem pokřtili hříbátko – klisničku Lunai, která se narodila 
zde v Čeladné 17. 6. 2017. Následně se diváci mohli zaposlouchat 
do Chodúrových písniček. Soutěžní program byl doplněn o ukázku 
Pony Games a parkúrového skákání. 

Mužská část diváků si měla možnost zasoutěžit na připravené 
trati, kterou museli nejprve proběhnout, následně projet na ko-
loběžce a pak ve voze Land Rover, který se zde vystavoval. Každý 

účastník obdržel 
malý model Land 
Roveru, první ce-
nou bylo zapůjčení 
vystavené verze 
vozu na víkend. 
Odpoledne zakon-
čila bohatá tombo-
la s parádní hlavní 
cenou – poníkem. 

Děkujeme všem 
sponzorům, kteří 
naši akci podpořili 
finanční hotovos-
tí nebo dárky do 
tomboly. Hlavní 
poděkování patří za spoluorganizaci generálnímu sponzorovi firmě 
Siposan, obci Čeladná a firmě Land Rover. 

Děkujeme také vám všem, kteří jste za námi přišli a prožili s námi 
velmi příjemný, i když hodně teplý sobotní den.

			   Beáta Mošťková

Nabídka výuky náboženství 
ve školním roce 2017/18
Milí rodiče,
pro vaše dítě byl začátek září velkým 
mezníkem, začalo chodit do školy. Bude 
zde poznávat tolik nových a důležitých 
věcí tohoto světa. Nabízíme vám také 
možnost přihlásit vaše dítě k výuce ná-
boženství, kde se seznámí se základy 
křesťanství, s obsahem Bible a se zása-
dami křesťanského života.

Pokud je vaše dítě pokřtěno, využijte 
této nabídky, která mu pomůže ve spo-
lečenství jeho vrstevníků pozitivně vy-
tvářet vztah k sobě samému, ke světu, 
k druhým, ale hlavně k Bohu. Přihlásit 
můžete své dítě, i pokud ještě nebylo po-
křtěno.

P. ThDr. Mariusz Roszewski, Ph.D., farář
Mgr. Dana Malková, katechetka

Farní pouť na Svatý kopeček   
a do Olomouce
STŘEDA 13. září 2017
ODJEZD: 6:30 od fary na Čeladné
NÁVRAT: cca 20:00
CENA: 300 Kč
PŘIHLÁŠKY: u paní Elišky Šigutové, 
mobil 731 443 273

zprávy z fary



Pramen Cyrilky
 
Voděnko čistá studánčí,
kdepak máš vodoměr?
Všude, v zámku i v podzámčí
určují prachy směr.
 
A ty tu tečeš nadarmo
a neroste tvůj zisk,
každému se dáš zadarmo,
to je dost ve lký risk.
 
Jak může vzkvétat 
naše zem,
když poutník, 
Bůh ho chraň,
místo do krčmy chodí sem,
vždyť neodvádíš daň!
 

Jiří Finger
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16.09.2017 - GRILOVÁNÍ
Babí léto je tady, grilujeme selátko pro širokou veřejnost.

22. - 24.09.2017 - HOUBOVÉ SPECIALITY
Přijeďte ochutnat houbové speciality šéfkuchaře Marka Petržely.

06. - 08.10.2017 - Z ČESKÝCH RYBNÍKŮ
To nejlepší z Českých rybníků v naší restauraci.

Tradiční i netradiční pokrmy v našem zpracování.

NENECHTE SI UJÍT NA ČELADENCE 

www.celadenka.cz
informace na tel.:

591 160 160
RESTAURACE OTEVŘENA DENNĚ

HORSKÝ HOTEL ČELADENKA

ČELADNÁ • BESKYDY

z tvorby čtenářů
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Inzerce

Největší 
zaměstnanecká
Zdravotní pojišťovna
ministerstva 
vnitra ČR nabízí:

Přihlásit se můžete z pohodlí 
domova na www.211.cz

Přihlásit se můžete do 30.9.2017

Zdraví jako vášeň

Jistotu pro vás a vaše blízké

Kartu života

 Slevy a výhody pro děti, studenty i dospělé 

Hustou síť pracovišť ZPMVČR 

Moderní e-komunikaci

Výhodné cestovní pojištění

Více jak 26 000 smluvních zdravotních zařízení po celé ČR
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Inzerce

KOMPLEX BODIZ SPA
Kunčice pod Ondřejníkem 627
739 13 Kunčice pod Ondřejníkem

Objednávky: 
Tel.: 595 172 698
E-mail: bodiz@bodiz.cz

KOSMETIKA HEAVEN SKINCARE
Nechte se hýčkat kosmetikou Heaven Skincare 
by Deborah Mitchell stejně jako Kate Middleton, 
Victoria Beckham, Katy Perry, Beyonce, Gwyneth 
Paltrow a další.

KOSMETIKA PURE FIJI 
Vydejte se společně s námi na cestu do exotic-
kého světa rituálů, které zkrášlují nejen Vaše tělo, 
ale i Vaši mysl. Tyto terapie jsou neodmyslitelně 
spojeny s produkty Pure Fiji, jejichž základem 
jsou extra panenské bio oleje z ořechů kokosu, 
dilo, sikeci a makadamia doplněné přírodními ex-
trakty z exotických květin a trav.

NOVĚ V BODIZ
MANIKÚRA A PEDIKÚRA

www.bodiz.cz

NABÍZÍME KLASICKÉ OŠETŘENÍ PLETI, 
ÚPRAVU OBOČÍ, DEPILACE A MNOHO DALŠÍHO

BODIZ KOSMETIKA
Navštivte náš kosmetický salón BODIZ. Otevřeno denně.

· KAVÁRNA
· KOSMETIKA
· PRIVÁTNÍ SPA
· SAUNA

· FYZIOTERAPIE
· REHABILITACE
· JÓGA
www.bodiz.cz

PŘIJĎTE SI ULEVIT OD SVÝCH 
STAROSTÍ A VYČISTIT SI HLAVU

VÍTE, ŽE KDYŽ NEBUDETE V HLAVĚ NOSIT 
SVÉ STAROSTI A PROBLÉMY BUDETE:
      VESELEJŠÍ☼ 

       EFEKTIVNĚJŠÍ☼

       OBLÍBENĚJŠÍ☼

       ZDRAVĚJŠÍ☼

Přihlásit se můžete na:
Bc. Antea Cholevová
cholevova.aneta@gmail.com
+420 605 118 882

Individuální konzultace 490 Kč/50min.
Místo:
Yoga Café Čeladná

Vyberte si hodinu v čase:
Úterý 8:30 - 15: 30 hod.
Středa 8:30 - 15: 30 hod.
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v září

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546

Manželé důchodci hledají 
zařízený pokoj + KK od října 2017 do 
března 2018 v Čeladné nebo okolí.

E: jindrasi46@seznam.cz
M: 604 913 879

MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Dříví za akční cenu

Nabízíme štípané měkké dříví uložené 
na paletách (1 paleta = 1 prostorový 
metr) za sníženou cenu 890 Kč / pro-
storový metr.

Nabídka platí do vyčerpání zásob. 

Objednávky: 
•	 v provozovně Sruby Pacák s.r.o. 

v Čeladné 203 
•	 nebo na telefonním čísle 558 435 180. 

Daruji 
stonky švestek a malin – 2 krát plodící! 

Zájemci si je musí sami vykopat.
Kontakt: 608 436 643 (Majerová)
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gratulujeme k jubileu: 
září

Uzávěrka:                 	 22. 9. 2017 

Uzávěrka inzerce:  	 20. 9. 2017

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
emailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Říjnové číslo vyjde 29. 9. 2017 

Vojtěška Boháčová 70 let

Mario Kubů 75 let
Vlastimil Drábek 75 let
Bohumila Lipovská 90 let
Zdeňka Žídková 90 let
Marie Czempielová 95 let

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

Dne 30. září 2017 uplyne 50 let od chvíle, 
kdy si řekli své ANO a podali si ruce 
ke společné cestě životem manželé

Josef a Jana MOHYLOVI. 
Gratulujeme a přejeme hodně štěstí 

a hlavně zdraví.
vedení obce

Soutěže
V srpnovém čísle zpravodaje jsme novou 
soutěž nevyhlašovali, proto dnes nezveřej-
ňujeme žádné výsledky.

Jako bonus ale najdete v tomto čísle sou-
těže hned dvě - jednu tradiční „historickou“ 
na str. 22 a druhou „festivalovou“ na str. 19. 
Zatímco u první zůstávají ceny obvyklé (po-
ukázky na bezplatnou konzumaci), druhá 
je velmi speciální: pro tři vítěze máme na-
chystané tři hezké knížky. Autora prozradit 
nemůžeme, to bychom napověděli příliš.

Odpovědi můžete jako obvykle poslat 
nebo přinést na Obecní ŕad Čeladná nebo 
poslat na redakční email: 

zpravodaj.celadna@seznam.cz  


